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Cadre calificate la nivelul tehnicii actuale
Combinatul nostru te numără prin­

tre cele mai tinere unități ale indus­
triei chimice din țară. Punerea în 
funcțiune a combinatului, echipat cu 
mașini și instalații moderne de mare 

■’productivitate și în bună măsură au­
tomatizate, a necesitat pregătirea din 
timp a unui mare număr de munci­
tori cu o înaltă calificare, la nivelul 
tehnicii actuale. Această acțiune a 
Început o dată cu primele lucrări de 
construcție ți de montaj.

în general, pregătirea cadrelor pen­
tru combinatul nostru a fost organiza­
tă în funcție de etapele parcurse pînă 
la punerea tn funcțiune și aducerea 
instalațiilor la capacitățile prevăzute în 
proiect. Astfel, în perioada lucrărilor 
de montaj, Întregul personal de exploa­
tare a fost antrenat să lucreze efectiv 
alături de echipele constructorului. Pa­
ralel cu aceasta, se desfășurau și cursu­
rile de pregătire teoretici, precum ți 
instructajele de exploatare pe baza in­
strucțiunilor provizorii elaborate de că­
tre șefii de instalații ți conducerea sec­
țiilor.

Marea majoritate a cadrelor din sec­
țiile de bază ale combinatului erau e- 
lemente tinere, venite direct de pe 
băncile școlilor profesionale, tehnice 
sau ale institutelor de învățămînt su­
perior, fără experiență de producție. 
Paralel cu pregătirea acestora, a tre­
buit să înființăm școli de calificare 
pentru meseriile de electricieni, maca­
ragii, lăcătuși mecanici, instalatori, 
care să asigure muncitorii necesari sec­
țiilor de deservire și auxiliare. Tot în 
această perioadă, un mare număr de 
muncitori, maiștri și ingineri au fost 
trimiși să facă practică și să se spe­
cializeze în alte unități cu profil ase­
mănător din țară și de peste hotare.

în etapa probelor tehnologice ale iii. 
stalațiilor, un rol important l-au avut 
cursurile de ridicare a calificării, 
aceste cursuri, muncitorii au fost aju­
tați să-și consolideze cunoștințele 
le posedau, să-și însușească deprinderi 
practice cu privire la reglarea instala­
țiilor și asigurarea legăturii dintre ele, 
la respectarea normelor de; tehnica 
securității muncii, la completarea și in-
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Noi tipuri 
de mașini-unelte

Colectivul întreprinderii mecanice 
Roman a produs noi mașini-unelte 
pentru prelucrarea lemnului, printre 
care o mașină de găurit multiplă, 
mașină de șlefuit cu doi cilindri și 
presă pneumatică pentru încleiat 
placaje, care folosește curenți de 
înaltă frecvență. Noile mașini sînt 
realizate la un nivel tehnic superior 
și sînt dotate cu dispozitive meca­
nizate de protecția muncii.

Și metalurgiștii din regiunea Hu­
nedoara au realizat recent noi ma­
șini-unelte — o mașină de frezat roți 
dințate prin rostogolire, cu diametrul 
de 320 mm., și un tip nou de mașină 
de rectificat. Ca urmare a folosirii 
pe scară largă a procedeelor înain­
tate de turnare și forjare, mașinile 
prezintă caracteristici superioare față 
de altele similare produse pînă a- 
cum.

Pentru laboratoarele de cercetări 
medicale, uzina de mecanică fină din 
București 
universal 
micronilor 
(Agerpres).

terpretarea datelor de evidență. Pen­
tru ridicarea nivelului cunoștințelor 
maiștrilor și inginerilor tehnologi în le­
gătură cu instalațiile de automatizare, 
în această etapă a funcționat un curs 
de automatizare industrială. Au fost 
organizate de asemenea cursuri pentru 
aprofundarea cunoștințelor de organi­
zare și planificare a producției indus­
triale. legate de specificul activității 
combinatului nostru. De un real folos 
în această privință au fost și lecțiile 
de economie concretă, organizate pe 
grupe de maiștri și ingineri de către 
comitetul de partid.

Etapa punerii în funcțiune a Insta­
lațiilor a constituit, pentru întreg co­
lectivul combinatului, primul dar ji 
cel mai însemnat examen în ceea ce 
privește pregătirea profesională. Și pu­
tem afirma că cei mai mulți l-au tre­
cut cu succes. Tineri ca Vasile Chipă­
ruș, Ioan Savin, Constantin Ciobanu, 
Ilie Sandu și mulți alții au reușit să-și 
însușească în scurtă vreme tehnologia 
avansată, să devină muncitori de nă­
dejde ai combinatului. Cei mai mulți 
dintre ei sînt fii de colectiviști, fii de 
muncitori din exploatările forestiere de 
prin împrejurimi. De o temeinică pre­
gătire au dat dovadă și maiștrii. Deși 
tineri, maiștri ca Dumitru Stîngu, Au­
rel Bica, Constantin Apostol, Ștefan 
Boc și alții s-au impus încă de la în­
ceput prin cunoștințele pe care le po­
sedă, prin contribuția adusă la instru­
irea muncitorilor. Cu aceeași seriozita­
te s-au pregătit și tinerii noștri ingi­
neri. Cu toate că peste două treimi din 
inginerii combinatului nu depășesc 5 
ani de vechime în producție, ei s-au 
dovedit stăpîni pe tehnica nouă, au fă­
cut față tuturor problemelor legate de 
punerea în funcțiune a instalațiilor. 
Din rîndurile acestora fac parte ingi­
nerii Mircea Turtureanu, loan Nica, 
Mihai Vicol, Dumitru Costin, Emil An- 
tohi, Mircea Mîndrilă și alții.

în vara anului acesta. în munca de 
pregătire a cadrelor din combinatul 
nostru a început o nouă etapă. E vor­
ba de cursurile de specializare care au 
fost organizate începînd din luna iu­
lie a.c. Acestea sînt cursuri de scurtă 
durată, lecțiile predîndu-se de două ori 
pe săptămînă. La ele, participă majo­
ritatea muncitorilor, maiștrilor și ingi­
nerilor din combinat. Pentru muncitori 
funcționează un număr de 20 de clase

organizate pe trei sectoare: chimie, 
mecanică și electrotehnică. Clasele au 
fost alcătuite pe meserii, prin gruparea 
muncitorilor din aceleași schimburi.

Pentru cadrele de pregătire medie 
funcționează două clase. Maiștrii teh­
nologi urmează cursul „Probleme noi 
în industria azotului", iar maiștrii me­
canici — „Probleme în întreținerea, 
repararea și montarea utilajului chi­
mic". Lectorii la aceste cursuri sînt in­
gineri din combinat.

Pentru inginerii tehnologi se desfă­
șoară partea a doua a cursului de au­
tomatizări industriale, urmînd ca, din 
luna octombrie, aceștia să-și continue 
pregătirea la cursul „Tehnologii mo­
derne în fabricarea amoniacului, aci­
dului azotic și sărurilor".

Avînd în vedere experiența deja a- 
cumulată de specialiștii noștri în con­
ducerea și întreținerea instalațiilor de 
automatizare. în luna septembrie în 
combinat s-a deschis un curs de auto­
matizări industriale cu o durată de 
două luni și frecventat la zi, pentru 
specializarea unor cadre medii ce a- 
parțin noilor unități chimice din țară.

Desfășurarea cursurilor de specializa­
re are loc în perioada cînd eforturile 
colectivelor din secțiile și serviciile 
combinatului sînt îndreptate spre obți­
nerea la toate instalațiile a indicilor 
prevăzuți în proiect. Cursurile de spe­
cializare pentru maiștri și ingineri se 
vor încheia la sfîrșitul anului acesta, 
iar cele pentru muncitori în luna apri­
lie 1964.

Pentru viitor, activitatea de pregăti­
re a cadrelor se va îndrepta spre creș­
terea contribuției fiecărui muncitor, 
maistru și inginer la ridicarea eficaci­
tății tehnico-econ ornice a instalațiilor 
existente, precum și a celor ce se vor 
construi în viitor. Ne propunem ca, pe 
măsura creșterii nivelului profesional 
al întregului colectiv, numărul ingine­
rilor care lucrează în instalații să fie 
redus la un minim strict necesar, iar 
restul să fie îndrumați spre activitatea 
de concepție, înțelegînd prin aceasta 
sectorul de proiectare și în general ac­
tivitatea de pregătire a fabricației.

Ing. ILARION BOTEZ 
directorul Combinatului 

de îngrășăminte cu azot, Piatra Neamț

Grăbesc însămînțările
în ultimele zile s-a intensificat însămtn- 

în prezent, în regiune au fost tnsămînțate 
reprezintă peste 58 la sută din suprafața

GALAȚI (coresp. R. 1.). 
țarea culturilor de toamnă. Pînă 
peste 141 000 hectare, ceea ce 
planificată.
TIMIȘOARA (Agerpres). — în

giunea Banat se recoltează în aceste 
zile ultimele suprafețe cultivate cu po­
rumb. Paralel cu recoltările din gos­
podăriile de stat și colectiviștii inten­
sifică lucrările de pregătire a te­
renului. Aceasta a permis unitățiloi

a realizat un microtom 
pentru tăieri de ordinul 
în țesăturile cărnoase.

I

La gospodăria colectivă din Herești, 
raionul Oltenița, recoltarea legume­
lor se apropie de sfîrșit In clișeu : 
Colectiviștii din brigada condusă de 
Dumitru Penciu stringînd conopida

Foto ! AGERPRE3
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organizate de tb.N.T.-Carpați la 
Bacău și Iași cu popas la Bicaz 
și Lacul Roșu. Se cuvine să a- 
mintim aici două evenimente 
care au suscitat în mod deosebit 
această zi de odihnă. Duminică 
s-a inaugurat noua școală din 
comuna Gura Rîului. Cu acest 
prilej formațiile de artiști ama­
tori din raion au oferit atractive 
programe artistice excursioniști­
lor veniți în număr mare la fața 
locului. Alții au fost invitați să 
participe la inaugurarea unui 

pod nou din comuna 
aflat la Turnișor la IMCTAMTAMCC Porcești, realizat prin 
căminul cultural „Tu- UNj I AIN I /AINEE contribuția cetățenilor 

și valorificarea resur­
selor locale. Cu această ocazie 
au avut surpriza să întîlnească 
aci vestita orchestră de muzici 
populară „Cindrelul", care a
prezentat un program îndelung 
aplaudat.

Sibienii au avut duminică ți 
alte „surprize". Astfel au aflat 
că frumosul ți spațiosul club al 
uzinelor I.M.S. din centrul ora­
șului nu are nici un fel de pro­
gram în această după-amiază (de 
fapt nu a avut nici sîmbăti 
seara), ți că întreprinderea lo­
cală de transporturi n-a asi­
gurat autobuze suficiente de la 
Sibiu spre Cisnădie. Să, sperăm 
că aceste defoelluni vor fi reme­
diate și duminica sibiană va fi 
din ce în ce mai plină de ma­
nifestări culturale ți bogate în 
conținut.

Centrul de atracție al Sibiului 
re mută de obicei în fiecare du­
minică spre locurile pitorești ri­
sipite din belșug în împrejurimi. 
Ce e drept, apropierea iernii mo­
difică pe alocuri agenda dumini­
cală a sibienilor, indemnîndu-i 
cu precădere spre fugare pro­
menade și popas apoi la 
dură.

Duminica care abia s-a 
cheiat a oferit locuitorilor 
această parte a țării felurite 
nifestații pentru toate vîrstele. 
De dimineață ne-am 
aflat la Turnișor la 
CUTIlVIlUk UUliUlUL v.
dor Vladimirescu" un­
de elevii școlii din 
au prezentat un frumos pro­
gram artistic, în timp ce fan­
fara căminului cultural se 
pregătea cu multă grijă pentru 
seara distractivă organizată aici. 
La Teatrul de stat din Sibiu, ti­
neretul și-a luat în mod omagial 
rămas bun de la artistul emerit 
Vasile Brezeanu, cu prilejul ie­
șirii sale la pensie, exprimîndu-i 
calda mulțumire pentru serile de 
neuitat oferite în multe piese ju­
cate în îndelungata carieră. La 
clubul uzinei „Independența', 
cu sala arhiplină participanta au 
ascultat conferința „Chimia și 
tainele vieții", iar la Rășinari ta­
raful clubului a prezentat un 
reușit concert.

Am întîlnit pe străzi mulți sl- 
hieni plecați în drumeție spre 
Rupea și munții Cozia în timp 
ce alții au plecat cu excursiile

căl-

In­
dia 
ma-

localitate

D. TABACU

Colectivul de muncă al atelierului montaj din secția me­
canică grea a Uzinelor „23 August" din Capitală a rea­
lizat de Ia începutul anului economii peste plan în va­
loare de 143.000 lei, obținînd utilaje și agregate de cali­
tate superioară folosite în industria siderurgică, chimică 
etc. In clișeu : O parte din echipa condusă de Ion Gean­
tă, deținătoarea drapelului de echipă evidențiată, exe- 
cutînd ultimele verificări la o piesă destinată industriei 

siderurgice
Foto : AGERPRES
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Secția sanitară și de prevederi sociale a Sfatului popular al 
Capitalei a adoptat recent noi măsuri menite să îmbunătățească 
asistenta medico-chirurgicală de urgență.

începînd din luna octombrie unele spitale din Capitală func­
ționează ca spitale de urgență pe diferite specialități. Bolnavii 
care necesită spitalizarea de urgență se internează direct sau 
prin Stația de salvare astfel : urgențele medicale, cele chirur­
gicale și ortopedice la spitalul clinic „I. C. Frimu" ; urgențele 
chirurgicale pentru bolnavii contagioși la Spitalul de boli con­
tagioase nr. 1 ; traumatismele și plăgile mîinii, care nu pot fi 
lezolvate Ia policlinici și spitale teritoriale, precum și arsurile 
— la spitalul de urgență din str. Arh. Mincu etc. A fost regle­
mentată spitalizarea urgențelor neurochirurgicale, obstetricale și 
ginecologice, O.R.L, oftalmologie, de pediatrie etc.

Asistenta medico-chirurgicală de urgentă este acordată, de a- 
semenea, de orice unitate medicală și de 
orice medic căruia i se adresează bol­
navul. indiferent unde domiciliază.

_ Solicitările bolnavilor netransportabili 
sînt rezolvate prin circumscripțiile me- 
dico-sanitare teritoriale și prin serviciile 
d« consultație la domiciliu.

De asemenea, în cursul nopții sînt or­
ganizate la policlinicile de copii servicii 
de consultații la domiciliu. (Agerpres).

Școală tehnică de construcții 

la Baia Mare

BAIA MARE (coresp. R.I.). — Ieri 
dimineață, și-a deschis, cursurile în- 
tr-un cadru festiv, o nouă școală. Este 
vorba de școala tehnică de construcții, 
arhitectură și sistematizare — prima 
unitate de învățămînt de acest fel în 
orașul de pe malurile Săsarului. Aici 
vor fi școlarizați 120 elevi pe diferite 
perioade.

Instructori * elevi
BUȘTENI (coresp. R.I.). — Începînd 

de ieii stațiunea climaterică Bușteni a 
devenit locul unui festival artistic ad- 
hoc. Timp de 7 zile brigăzi artistice de 
agitație și formații de dansuri fruntașe 
din regiunea Ploiești prezintă specta­
cole în fața... instructorilor lor. Din 
inițiativa consiliului regional al sindica­
telor, aici a fost organizat un curs de 
perfecționare a instructorilor formații­
lor artistice din regiune. Pe lingă 
spectacole „coinentateM, cei 140 de 
instructori-elevi au posibilitatea să-și 
ridice nivelul pregătirii lor artistice și 
cu ajutorul lecțiilor despre dans, cos­
tume, muzică, proză, poezie, regie care 
le sînt predate de metodiști ai consi­
liului regional al sindicatelor și ai Ca­
sei regionale de creație.

Șl las

„Onești,
Onești*

ONEȘTI (coresp. R. 
I.). — In localitate a 
fost deschisă o expo­
ziție organizată de 
Ministerul Industriei 
Petrolului și Chimiei, 
cu titlul „Onești, O- 
nești". Expoziția cu­
prinde fotografii și 
grafice, în care se în­
fățișează dezvoltarea 
pe care a luat-o în ul­
timii ani noul oraș, 
precum și mostre din 
produsele care se fa­
brică în unitățile ma­
relui complex petro­
chimic înălțat aici.

• La Secția de diafilme a Studioului cinematografic 
„Al. Sahia“ din BUCUREȘTI se află în lucru un diafilm 
despre viața și opera marelui savant romîn Gheorghe 
Marinescu, sărbătorit — la recomandarea Consiliului 
Mondial al Păcii — in întreaga lume, cu prilejul cente­
narului nașterii sale. Diafiimul este realizat în colaborare 
cu Comisia națională a R.P. Romîne pentru U.N.E.S.C.O. 
după un scenariu semnat de fiica savantului, Mari Ma­
rinescu.

• Și în regiunea BANAT se fac intense pregătiri în 
vederea campaniei împăduririlor de toamnă. S-a asigurat 
întregul material săditor, s-au amenajat cabanele de lo­
cuit pentru silvicultori, și s-au aprovizionat punctele de 
alimentație, etc. în regiunea Banat se vor împăduri 
peste 1100 de hectare.

• Zilele acestea orașul PAȘCANI s-a îmbogățit cu noi 
spații destinate desfacerii produselor comerciale. La par­
terul unui bloc din centrul orașului a fost dat în folo­
sință un modern complex alcătuit din magazine alimen­
tare cu autoservire, o cofetărie, o unitate de desfacere 
a legumelor și fructelor precum și un centru de vînzare 
a cărnii.
• Colectivul exploatării miniere CAVNIC a obținut de 

la începutul anului și pînă acum aproape 3 milioane 
lei economii peste sarcina de plan. Acest succes se da- 
torește folosirii pe scară largă a prefabricatelor de beton 
în armarea galeriilor, precum și a pușcării selective a 
minereurilor la tot mai multe fronturi de lucru.
• în satele Sacoveni, raionul SAVENI, Roșcani, raio­

nul FĂLTICENI, muncitorii șantierului de construcții și 
montaj de Ia I.R.E.F. Suceava au terminat lucrările de 
electrificare ale satelor respective. Pînă în prezent, 156 
localități rurale din regiune sînt alimentate cu energie 
electrică prin surse proprii sau prin racordări la sistemul 
energetic național.

• Duminică seară colectivul secției maghiare o Tea­
trului de stat din ORADEA a prezentat în premieră piesa 
Luciei Demetrius „întoarcere din vis“.

Spectacolul a marcat și deschiderea oficială a stagiunii 
acestui colectiv artistic.
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In vîrful penifei
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a aprovizionării populației Ultimele știri sportive

G. A. S. să însămînțeze cu orz și 
grîu mai mult de 60 la sută din 
suprafața planificată. La rîndul lor, 
colectiviștii, ajutați de mecanizatorii 
din S. M. T., au semănat pînă în 
seara zilei de 14 octombrie 100 000 ha 
cu grîu,

BRAȘOV (coresp. R. 1.). — Colectiviștii șl mecanizatorii din regiunea 
Brașov au însămînțat cu grîu șl secară o suprafață de peste 40 000 hectare, 
ceea ce reprezintă 37 la sută din plan. în raionul Tg. Secuiesc, raion frun­
taș la însămînțarea grîulul și a secarei s-a însămînțat pînă în prezent 
67 la sută din suprafața planificată, Iar în raionul Sf. Gheorghe s-a tnsă- 
mînțat o suprafață de aproape 8 000 hectare, reprezentînd peste 48 la sută 
din plan.
PLOIEȘTI (Agerpres). — Pe ogoa­

rele gospodăriilor agricole colective 
din regiunea Ploiești, recoltatul po­
rumbului și celorlalte culturi de toam­
nă se apropie de sfîrșit.

Curățirea terenurilor de coceni a dat 
posibilitatea tractoarelor să are și să 
pregătească pînă acum pentru însă-

mînțări mai mult de 65 la sută din su­
prafața planificată. Paralel cu pregă­
tirea terenului, colectiviștii, împreună 
cu mecanizatorii din S.M.T., lucrează 
intens la însămînțarea culturilor de 
toamnă. Orzul a fost semănat pe circa 
90 la sută din suprafața planificată, 
iar grîul pe mai mult de 64 000 ha

BACĂU (coresp. R. 1.). — In numeroase gospodării colective din cu­
prinsul regiunii Bacău, tnsămințatul griului de toamnă a luat sfîrșit. Prin­
tre unitățile din raionul Bacău care au terminat această lucrare se numără 
gospodăriile colective din Geoseni. Berești-Bistrița, Nicolae Bălcescu, 
Luizii-Călugăra, Bodeștii de Sus, Bălțătești și altele.

Gospodăriile colective din regiune au semănat grîul și orzul pe mal 
mult de 60 la sută din supralață, iar secara masă verde pe 78 la sută din 
suprafața planificată.

omitetul executiv al sfatului popu­
lar orășenesc Hunedoara a stabilit 
din timp unele măsuri ce trebuie 

luate în vederea bunei aprovizionări a 
consumatorilor în timpul iernii. încă de 
la sfîrșitul lunii august, a fost calculat 
necesarul de consum ținînd seama de 
numărul populației și de sarcinile care 
revin cantinelor sau unităților de ali­
mentație publică.

Pornind de la nivelul cerințelor, s-a 
întocmit planul de acțiune pentru asi­
gurarea mărfurilor și produselor nece­
sare, pentru crearea condițiilor ca 
populația să aibă la îndemînă posibili­
tăți sporite de aprovizionare în timpul 
iernii. Ulterior, s-a format un colectiv 
care a primit sarcina să coordoneze 
această importantă acțiune, să informe­
ze comitetul executiv și să ceară spri­
jin ori de cite ori e nevoie în rezolva­
rea unor probleme mai dificile. Acest 
colectiv se întrunește la începutul fie­
cărei săptămîni și analizează felul în 
care se desfășoară pregătirile pentru 
aprovizionarea de iarnă și stabilește ce 
trebuie făcut. Comitetul executiv ur­
mărește ca toate unitățile comerciale să 
se pregătească temeinic pentru deservi­
rea consumatorilor în timpul iernii, 
acordînd o atenție deosebită aprovizio­
nării cu legume și fructe, problemă 
care necesită mai multă preocupare, 
inițiativă și spirit gospodăresc.

Pe baza experienței din anii prece- 
denți, s-a planificat să se aducă cu 20 
la sută mai mulți eartofi, cu 35 la sută 
mai multă ceapă și cu 38 la sută mai 
multe fructe decît au existat pen­
tru aprovizionarea consumatorilor din

O vorbă veche de prin 
părțile locului spune că 
pe dealurile Boldeștiului 
curge vinul și țițeiul... 
Este, evident o parafrază 
prahoveană a „laptelui 
și mierei" care, pretu­
tindeni, semnifică ideea 
de belșug.

Bineînțeles, dacă ideea 
aceasta ar trece de pe 
planul simbolicului pe cel 
al realității concrete, am 
avea un sens răsturnat 
al ei, o imagine a risi­
pei. Tocmai de aceea, 
pe dealurile Boldeștiului 
nu curge nici vinul, nici 
țițeiul. Gospodarii locu­
lui au grijă de asta.

Ceva tot curge... însă 
mai la vale I Prin fața 
spitalului, a școlii, a can­
tinei, a birourilor sche­
lei, prin tot centrul co­
munei. Iar cînd curge — 
și curge, nu-i vorbă, toa­
tă ziua I — spitalul își 
închide ferestrele, copiii 
se trag cu batistele la 
nas în bănci, iar funcțio­
narii schelei pun în func­
țiune ventilatoarele,

...In aceste zile de 
toamnă, șanțul care tra­

verseazi comuna pe mar­
ginea străzii principale 
este un fel de arteră odo­
rizantă prin care secția 
locală a întreprinderii 
„Vinalcool" iți afirmă 
pregnant existența.

— Produceți mult pe 
zi ?

— Citeva vagoane.
— Nu vin, ci... miros!
— A...un vagon. 
Aceasta este — după

cum ne e dat să aflăm 
de la șefa secției, o in­
gineră tînără, îmbrăcată 
în halat alb de altfel — 
cantitatea de reziduri 
care se evacuează zilnic 
din secția de vinificare... 
pe șanțul comunei.

— Există, pe cite știm, 
o denumire consacrată 
in terminologia tehnică, 
anume „canale de eva­
cuare a apelor rezidu­
ale'...

— Da, în lexicoane. 
E drept, noi cei de aici

am vrut s-o introducem 
si în practică, dar 
treprinderea 
„Vinalcool", de 
parținem, 
părere.

— Cu
există nu ... . ,,
dar și un... șanț al slă­
biciunilor.

— „Sanepid"-ul 
spus mai direct; 
nu luăm noi măsuri, 
ei I

...In aceste zile 
toamnă, cînd viile 
revarsă mărgăritarele 
miresmate în budane, la 
un alt pol al simțurilor 
noastre olfactive șanțul 
de la Boldești ne apare 
ca o ușă din dos a ceea 
ce palatinii tehnicii de 
la „Vinalcool" numesc 
vinificare. O ușă care, 
în vremuri mitologice, 
ar fi fost ușa din față, 
larg deschisă, a grajduri­
lor lui Augias... Ea tre­
buie închisă. Si cit mai 
repede. Altfel sintem ne- 
voiți să renunțăm la un 
alt mit, al lui Bachus — 
și e mai greu I

PAUL LAMPERT
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Asigurarea din timp
«

orașul Hunedoara în iarna trecută. 
Pe de altă parte, secția semiindus- 
trializare a O.L.F. Hunedoara pregăteș­
te 276 tone de diverse legume conser­
vate, dintre care o mare parte sînt gata, 
iar alte cantități de produse semiindus- 
trializate vor fi primite de la diverse 
organizații comerciale în baza contrac­
telor încheiate.

Comitetul executiv a luat măsuri ca 
în lunile de toamnă organizațiile co­
merciale să asigure cantități suficiente 
de legume și să organizeze desfacerea 
lor în raport cu cerințele. în acest scop, 
în afară de unitățile permanente, s-a 
prevăzut să se înființeze 22 de centre 
flotante pentru desfacerea cartofilor și 
a altor legume.

Paralel cu desfacerea zilnică, s-a tre­
cut intens la însilozările de legume și 
fructe pentru iarnă. Conform planu­
rilor întocmite, vor fi puse la păstrare 
1400 tone de cartofi, 220 tone de cea­
pă, 103 tone de fructe și altele. Spa­
țiile de depozitare au fost curățate,

dezinfectate și reparate, între timp 
identifieîndu-se noi locuri de depozita­
re. Deoarece se resimte într-o oarecare 
măsură lipsa de spații, o parte din car­
tofi voi fi însilozați în pămînt, în 
tronsoane mici, pregătite în așa fel ca 
să poată fi luate și desfăcute unele can­
tități fără să sufere restul silozului.

Credem că acțiunile întreprinse pînă 
acum sînt în concordanță cu cerințele. 
Rămîne totuși ca unitățile comerciale, 
membrii comitetului executiv și secția 
comercială să urmărească îndeaproa­
pe această problemă pînă la deplina 
ei rezolvare. Ar fi de dorit, de aseme­
nea, ca furnizorii de legume și fructe 
să dea mai mult sprijin la buna apro­
vizionare pentru iarnă, prin respecta­
rea termenelor de livrare și prin asigu­
rarea unor produse de calitate supe­
rioară.

La sfîrșitul lunii septembrie, a avut 
loc o sesiune a sfatului popular al ora­
șului Hunedoara, în care s-a analizat 
aprovizionarea populației și în mod

special felul în care se desfășoară pre­
gătirile pentru aprovizionarea de iarnă. 
O serie de deputați, printre care 
A. Gostian, C. Toma, A. Moldovan, 
A. Popa și alții, care au luat cuvîntul, 
au arătat că mai există încă unele 
lipsuri în comerțul local și au făcut 
propuneri pentru îmbunătățirea muncii. 
Deși în general s-au îmbunătățit con- 
dițiile.de aprovizionare cu toate mărfu­
rile și produsele solicitate de consu­
matori, activitatea nu este ireproșabilă. 
De pildă, aprovizionarea cu produse 
fietrolifere și butelii pentru Aragaz nu-i 
a nivelul cerințelor și creează nemul­

țumiri cetățenilor. în afară de unele 
goluri în aprovizionare, personalul de 
la depozit nu respectă întotdeauna 
normele de bună deservire. Depozitul 
de produse petrolifere din Hunedoara, 
care aparține de baza nr. 8 Timișoara, 
trebuie să facă mai mult pentru satis­
facerea cerințelor de consum ale popu­
lației.

Din păcate, există și alte deficiențe.

In această perioadă, cetățenii se apro­
vizionează cu lemne de foc și ei tre­
buie să le găsească în condiții satisfăcă­
toare. întreprinderea forestieră din 
Hunedoara nu-și respectă însă sarcinile 
care-i revin și a rămas datoare cu peste 
4500 tone de lemne, care trebuiau să 
fie de mult în depozitele „Combusti­
bilului". Acest lucru se reflectă negativ 
în ansamblul aprovizionării populației 
cu lemne de foc. Multă vreme depozi­
tul de lemne de la Ghelar a stat aproa­
pe gol, deoarece I. F. Hunedoara și 
I.M.T.F. Sebeș n-au luat din timp mă­
suri pentru asigurarea lemnului de foc 
și transportarea lui la depozit. De ase­
menea, în orașul Hunedoara aprovizio­
narea cu combustibil la domiciliu se 
face cu un singur camion și din aceas­
tă cauză o mare parte din populație 
trebuie să-și asigure mijloacele de 
transport, apelînd la cărăuși particulari.

Acestea sînt numai cîteva probleme 
privind pregătirile pentru aproviziona­
rea de iarnă. Măsurile amintite și anali­
za făcută în sesiune au stabilit sarcini 
concrete atît pentru organizațiile 
merciale cît și pentru comitetul 
cu tiv.

Succesul acestei acțiuni va fi asigurat 
numai printr-o muncă chibzuită, prin 
respectarea sarcinilor care revin tuturor 
factorilor care concură la buna apro­
vizionare și deservire a consumatorilor.

Ieri pe stadionul „23 August” 
din București s-a disputat 
meciul de fotbal dintre echi­
pele Steaua și Dinamo Bucu­
rești. în clișeu : Fază din 
timpul intiinirii. (în pag. a

2-a : cronica meciului). 
Foto : MIHAI POPESCU

Rezultatele finale ale turneulu 
balcanic individual de tenis de masa 
încheia! duminică la Atena : sim 
piu feminin : Maria Alexandru 
Ella Constantinescu 3—0 ; simplu 
masculin : A. Rethi — D. GiurgiuG 
3—1, dublu femei j Maria Alexan 
dru, Ella Constantinescu — Pire. 
Liikic 3—0 ; dublu masculin : Kor 
pa, Vecko — Negulescu, Rethi 3—2; 
dublu mixt : Pire, Vecko — Alexan 
dru, Negulescu

VIOREL RĂCEANU
. președintele comitetului executiv 

al sfatului popular orășenesc 
Hunedoara

3—2.

fi vremea ?

Pentru zilele de 
16, 17 și 18 oc 
tonibrie se anun­
ță următorul timp 
probabil : Vremea 
se menține în ge 
neral frumoasă, cu 
cer mai mult se­
nin în sudul tării 
și variabil în nord 

ploi locale 
la potrivit, din vestÎ

unde vor 
slab, pînă 
peratura în scădere ușoară, 
mele vor fi cuprinse între 0 
grade, iar maximele între 16 
grade. Dimineața ceată slabă I

Vini
Tem-
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și 26 

locali
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Preocupări actuale privind
întărirea bazei furajere

★ ★ ★

FRUNZ ARELE
Anul acesta, sectorul zootehnic al 

gospodăriei noastre ne va aduce un 
venit bănesc mult mai mare in com­
parație cu anul trecut. De la începu­
tul anului și pînă acum, am valo­
rificat, pe baza contractelor înche­
iate cu statul: 160 000 de litri de 
lapte de vacă. 9 000 de litri de lapte 
de oaie, 45 de porci, 42 de taurine 
Îngrășate etc.

Pentru perioada de întreținere a 
animalelor la grajd, ne-am preocupat 
să asigurăm animalelor furaje va­
riate și în cantități îndestulătoare. 
S-au depozitat în preajma adăpostu­
rilor linurile, paiele, cocenii, s-au în­
silozat porumbul cultivat în acest 
sqop, resturile din grădina de 
legume, cocenii de porumb în ames­
tec cu frunze 
zahăr etc.

Efectivul de 
trece de 1 000 
rioada 
ovine 
cîmi. 
15 000 
conțin 
frunze, 
nutritivă a frunzarelor se apropie de 
cea a finului mijlociu. Acest furaj 
11 administrăm In hrana oilor (1 — 
1,5 kg zilnic pe cap de animal) în­
locuind In întregime rația de fîn.

Recoltarea ramurilor de arbori și

Insilozarea cocenilor

$i colete de sfeclă de

ovine al gospodăriei 
de capete. Pentru pe- 

de iarnă, am strîns pentru 
frunzare de salcie și de sal- 
Avem depozitate pînă acum 
de snopi de frunzare, care 

aproximativ 40 000 kg de 
După cum se știe, valoarea

de arbuști pentru frunzare am făcut-o 
la sfîrșitul lunii septembrie, pe­
rioadă pe care o socotim cea mai 
productivă pentru condițiile noastre. 
La pregătirea frunzarelor, colectiviș­
tii noștri au avut grijă ca ramurile 
recoltate să fie cit mai bogate în 
frunze. Am urmărit ca in timpul 
uscării sau al transportului snopilor, 
să se evite la maximum scuturarea 
frunzelor. Depozitarea frunzarelor nu 
am făcut-o oricum. Snopii n-au fost 
așezați direct pe pămînt, ci pe un 
strat de așternut format din lemne 
uscate și paie.

După calculele noastre, adminis­
trarea frunzarelor în hrana oilor ne 
va da posibilitatea să economisim o 
cantitate de aproape 40 000 kg de fî- 
nuri. în felul acesta, întreținerea 
oilor în perioada de iarnă ne va 
costa mai puțin, fără ca starea ani­
malelor să sufere. Cantitatea de fin 
pe care o vom economisi va fi fo­
losită în hrana vacilor și a tineretu­
lui taurin. Rezultatele pe care le-am 
obținut tn substituirea finului la oi 
cu frunzare ne fac să recomandăm 
tuturor gospodăriilor colective să fo­
losească această importantă rezervă 
pentru întărirea bazei furajere

GHEORGHE CONSTANTIN 
președintele gospodăriei 
colective din Curtișoara.

regiunea Argeș

și sămlnță de... neglijență

Colectiviștii din Urecheni, raionul 
Tg. Neamț, au însilozat o importantă 
cantitate de porumb cultivat special în 
acest scop. Pentru a mări volumul nu­
trețurilor însilozate ei și-au propus să 
fnsilozeze și cca. 1 000 tone de coceni 
In amestec cu alte resurse furajere.

Asemenea preocupări pentru asigu­
rarea bazei furajere a animalelor pot 
fi intilnile și în alte gospodării colec­
tive din regiunea Bacău. Colectiviștii 
din comuna Păiinești, raionul Adjud. 

hotărît să adauge celor 
furaje însilozate pînă a- 
tone de coceni în ames- 
și colete de sfeclă, me- 
saramură. Asta pe lingă 

cele 1 000 lone de dovleci, sfeclă de 
zahăr pentru furaj, lucerna, știuleții cu 
boabe puține pe care Ie însilozează 
pentru porci.

Cantități mari de coceni în amestec 
cu melasă, borhot și alte resturi vege­
tale au mai fost însilozate și la gospo­
dăriile colective din Godinești, Frumu­
șeii!, raionul Adjud, Timișoști, Humu- 
lești, Petricani raionul Tg. Neamț și 
din multe alte sate ale regiunii.

Dar completarea bazei furajere prin 
tnsilozarea cocenilor nu se bucură de 
aceeași atenție în toate unitățile din 
regiune. în tot raionul Tg. Ocna, bună­
oară. în cursul săptămînii care a trecut 
nu s-au însilozat decît 75 tone de co­
ceni. Aceasta cu toate că 
de gospodării colective. — 
Helegiu. Brătila. Gropile. 
Sănduleni — s-au însilozat 
cantități mici de furaje.

în uncie unități — la gospodăria co­
lectiva din Războieni, raionul Tg. 
Neamț, bunăoară — tovarășii din con­
siliile de conducere și chiar anumiți 
specialiști sînt de părere să lase cocenii 
pentru a fi administrați în hrana ani­
malelor tocați în timpul iernii. Ei pierd 
din vedere faptul că prin uscarea lor 
completă cocenii pierd o parte din 
frunze, se exclude posibilitatea valori­
ficării altor resturi vegetale, ca frunzele 
și coletele de sfeclă de zahăr, vrejii de 
dovleac, resturile de la grădinile de le­
gume etc.

în gospodăriile colective din regi­
unea Bacău există suficiente condiții

de pildă, au 
2 000 tone de 
cum încă 500 
tec cu frunze 
lasă, pleavă și

intr-o serie 
în cele din 
Bogdănești, 
pînă acum

pentru completarea necesarului de 
culente ți acoperirea deficitului de 
nuri prin insilozarea tinor cantități 
mai mari de coceni în amestec cu alte 
resurse furajere. Pentru aceasta însă se 
cere din partea comitetelor executive 
ale sfaturilor populare și a consiliilor 
agricole mai multă preocupare pentru 
îndrumarea colectiviștilor, mai mult 
sprijin în organizarea muncii și respecta­
rea regulilor tehnice la însilozate.

C. AZOIȚII 
corespondentul „Rominlel libere'

su- 
fi- 
cît

Paralel cu efectuarea celorlalte lu­
crări de toamnă, colectiviștii din Bu­
ciumi, Aiud, Viișoara, Rădești, re­
giunea Cluj, se preocupă și de recol­
tatul, adunatul și treieratul trifolie- 
nelor de sămlnță. în toate aceste 
unități, lucrările amintite fie că sînt 
încheiate, fie că se află într-un sta­
giu înaintat.

Mergînd prin regiunea Cluj, am 
putut observa că trifoiul, lucerna și 
ghizdeiul care s-au rezervat pentru 
sămînță s-au recoltat în multe părți. 
A mai rămas însă de strîns produc­
ția de pe anumite suprafețe tn ra­
ioanele Turda, Năsăud si Dej.

Micile „rămășițe" așa cum obiș­
nuiesc să denumească suprafețele 
respective unii membri ai consiliilor 
de conducere ale gospodăriilor co­
lective, printre care și cei din Lița, 
Săvădisla etc, nu pot fi deloc negli­
jate. mai cu seamă că întîrzierea re­
coltării poate deprecia în mod serios 
producția scontată.

Nepotrivită ni s-a părut măsura 
luată de unele conduceri de gospo­
dării colective care. în ciuda con­
tractelor încheiate cu Agrosem, au 
permis să se cosească și să se dea 
la vite o mare parte din trifoiul lăsat 
de sămlnță.

După cum aminteam la Început tn 
regiunea Cluj recoltatul culturilor 
trifoliene pentru sămlnță este pe ter­
minate. în atare situație firesc era 
ca în pas cu aceasta să se execute și 
treieratul. Dar la ora actuală această 
lucrare s-a făcut doar în proporție 
de 23 la sută. Cele 67 batoze și 18 
combine ce sînt utilizate Pentru tre­
ieratul trifolienelor sînt 
a satisface necesitățile 
S.M.T. vor trebui să 
măsuri pentru montarea 
a dispozitivelor ce le-au 
tizate în vederea 
mașini la treierat

AL. KISS 
corespondentul „Rominiei libere"

departe de 
Conducerile 
ia qrabnic 
la combine 
fost repar- 

utilizării acestor

Răspundem cititorilor
M. CRĂCIUN — Ștefănești Argeș. 

Cu studiile pe care le posedați, puteți 
preda disciplina „Exploatarea auto" la 
una din școlile de șoferi profesioniști 
ale Ministerului Transporturilor și Te­
lecomunicațiilor în acest caz, neavînd 
vechime în învățămînt, veți fi salarizat 
ca învățător I, la grupa de vechime de 
la 0-3 ani.

ADAM ROSENBERGER — Bucu­
rești. Cu privire la înființarea de noi 
unități de spălătorie și curățătorie, în 
vederea reducerii timpului pentru de­
servirea populației, S.P.C, ne infor­
mează că întreprinderea „Nufărul" este 
în curs d? extindere și reprofilare a 
unor secții pentru deservire. Astfel, ca­
pacitatea de spălat lenjerie pentru 
populație va crește cu 40 la sută, prin 
amenajarea unei linii tehnologice la 
secția Cauzași, unde lucrările sînt în 
curs de execuție, fiind parțial dată în 
folosință.

La sectorul curățătorie din str. Ne­
gustori, se va monta o nouH mașină de 
curățat chimic cu o capacitate de 900 
kg în 16 ore, iar linia de curățat la apă 
va fi complet reorganizată.

Toate lucrările menționate sînt 
gramate a fi terminate pînă la 
cembrîe 1963

S. GOLDENBERG - Iași, 
cern cunoscut că timpul în care 
mat cursurile școlii tehnice financiare,

nefiind retribuit, nu se consideră vechi­
me în cîmpul muncii.

MIHAIL CERBICEANU—Simeria : 
Vă aducem la cunoștință că, în același 
institut, studenții pot face unele trans­
ferări de la o facultate la alta cu avi­
zul decanatelor respective și cu obliga­
ția ca studenții să susțină examenele de 
diferență cerute.

Facultatea de educație fizică este o 
facultate de strictă specialitate și fără 
înrudire cu vreo altă facultate din insti­
tut, iar transferarea unui student la a- 
ceastă facultate presupune susținerea 
a foarte multe examene de diferență. 
De aceea, un asemenea transfer nu este 
posibil.

31
pro- 
de-

Vă 
ați

fa- 
iir-

DUMITRU VOICU — corn. Lapoș, 
Mizil. Elevii care urmează o școală 
profesională nu pof frecventa concomi­
tent și cursurile învățămîntului seral 
de cultură generală. După absolvirea 
școlii profesionale, ei își pot completa 
școala medie prin învățămîntul seral sau 
fără frecventă. Elevii care urmează în­
vățămîntul seral trebuie să fie munci­
tori în producție,

în timpul stagiului militar, nu se 
poate urma învătărnîntul seral.

Absolvenții școlii de 7 ani și cei ai 
școlii profesionale cu durata de 3 ani 
se pot înscrie în clasa a 8-a, prin con­
curs de admitere.

NOI FILME DOCUMENTAM

Școala populară de artă din Timișoara tși desfășoară activitatea cu 
patru secții: coregrafie, muzică, teatru șl artă plastică. în clișeu : 
In secția de muzică, profesorul de acordeon Iosif Hellmann dă îndru­

mări unor elevi din anul I
Foto I A. CONST ANTINBSCL

Oceanul (specta­
col dat de Teatrul 
„Maxim Gorki" dan 
Leningrad) — sala 
Teatrului de opF- 
" ' ’ ' t (tel.

lo aur, ura 20 ; 
Mamzelle Nitouche: 

Teatrul de stat de operetă (14 80 11), 
ora 19.30 ; Nora : Teatrul Național „I. 
L. Caragiale", sala Studio (15 15 53), 
ora 19.30 ; Nevestele vesele din Wind­
sor : Teatrul Național „I. L. Caragiale", 
sala Comedia (14 71 71), ora 19.30 ; 
Război și pace : Teatrul „Lucia Sturd- 
za Bulandra", sala Schitu Măgureanu 
(14 60 80), ora 19.30; Tache, lanche și 
Cadîr : Teatrul „Lucia Sturdza Bulan- 
dra", sala Studio (12 74 50), ora 19.30; 
Peer Gynt : Teatrul „C. I. Nottara", 
sala Magheru (15 93 02), ora 19.30 ; . 
Casa eu două intrări : Teatrul „C. I. 
Nottara". sala Studio (15 93 02), ora 20 ; 
Paharul cu apă : Teatrul Muncitoresc 
C.F.R (18 04 85), ora 19.30; Acuzarea 
apără : Teatrul pentru tineret și copii, 
sala C Miile (15 65 88), ora 20 ; Un 
proces neterminat : Teatrul evreiesc de 
stat (21 36 71), ora 20 ; Palatul melodii­
lor : Teatrul satirie-muzical „C. Tăna- 
se“. sala Victoriei (15 56 78), ora 20 ; 
A fugi; un tren : Teatrul „Țăndărică" 
(sala Academiei), ora 16 ; Stelele Buda­
pestei : Circul de stat (11 01 20), ora 20

TFATRF ră baletI L H I n U L6 48 20), Ol a

Vară și fum : ci­
nemascop : Patria 
(bd. Magheru nr. 
12-14, tel. 11 88 25), 
orele 8.45, 10.45,

Printre filmele realiza­
te în ultima vreme de 
către cineaștii studioului 
„Al. Sahia" se numără 
noi documentare și filme 
de știință popularizată :

„Grădina din nisipuri" 
(scenariul : I. Bănulescu ; 
regia : H. Rahinovici) în­
fățișează vasta acțiune de 
fertilizare a terenurilor 
nisipoase întreprinsă în 
sudul Olteniei pe o întin­
dere de peste 200.000 ha.

„O călătorie spre ini­
ma Reșiței" (scenariul și 
regia . Mirel llieșu) ur­
mărește, sub semnul ma-

rilor succese obținute in 
opera de industrializare 
socialistă, procesul de 
producție a turbinelor 
necesare înzestrării hi­
drocentralelor aflate in 
construcție, turbine rea­
lizate de „Uzina de con­
strucții metalurgice Re­
s'ta".

„Agronomul colectivei" 
(scenariul: Ștefan Hara- 
lamb ; regia: Gabriel 
Barta) este un film-por- 
tret al agronomului Con­
stantin Docuță, prezentat 
prin roadele muncii lui 
Io gospodăria agricolă

colectivă din comuna 
„Gh. Lazăr".

„Cine sînt ei ?“ (sce­
nariul șj regia ■ 1. Moscu) 
redă aspecte din munca 
grupelor sanitare în di­
ferite ramuri în care-și 
desfășoară ele artfvitatea.

„O completare despre 
litoral" (scenariul și re­
gia Erich Nussbaum) 
prilejuiește o reintîlnlre 
cu decorul modern al 
stațiunilor Eforie, Ma­
maia și Mangalia, scăldat 
de lumina darnică a soa­
relui.

A apărut ; nr. 4/1963 al revistei

Analele Institutului 
de Istorie a Partidului 

de pe lingă CC. al P.M.R.
cu următorul cuprins :

La rubrica ARTICOLE, revista pu­
blică următoarele materiale : „70 de 
ani de la crearea partidului social de­
mocrat al muncitorilor din Romînia', 
de A. Deac. H. Damian; „Partidul Co­
munist din Rominia, conducătorul și 
organizatorul luptei întregului popor 
pentru sprijinirea frontului antihitle­
rist", de V, Anescu ; „Activitatea des­
fășurată de Frontul plugarilor în anii 
1933 — februarie 1938 pentru apăra­
rea intereselor țărănimii 
împotriva fascizării țării și 
lor de război", de Gh. I.
Valea.

Rubrica COMUNICĂRI
„Acțiuni muncitorești desfășurate în 
Galați și Brăila împotriva exploatării 
capitaliste șt a dictaturii militare-fascis- 
(e (IB41-J944)", de N. G. Munteanu ; 
„Acțiuni ale țărănimii din Romînia îm­
potriva dictaturii militare-fasciste (1941- 
1944)", de M Covaci ; „In legătură cu 
refuzul muncitorilor mineri de la So­
cietatea „Mica“-Brad de a intra în mină 
în ziua de 1 Mai 1942", de O. Mati- 
rbescu; „Unele date privind greva de 
la mina de mangan „Arșița" (Suceava) 
din anul 1943", de S. Callimachi, V. 
Georgescu; „Greva muncitorilor do ia 
Fabrica I.T.A, (1936)“, de FI, Dragne, 
N Blană; „Date privind mișcarea de 
solidaritate din Romînia cu lupta eroi­
că a poporului spaniol (1936—1939)" 
de j Brill. I Babici.

Revista mai cuprinde rubricile : RE­
CENZII și NOTE BIBLIOGRAFICE.

BREVIAR

muncitoare 
a pregătiri- 
Ionită, M.

cuprinde :

DESCOPERIRE ARHEOLOGICĂ.-— 
Un colectiv de cercetători din cadrul 
Institutului de istorie al Filialei din 
Cluj a Academiei R.P.R., în colaborare 
cu specialiști ai Muzeului de istorie din 
Zalău au descoperit recent, cu prilejul 
unor săpături arheologice efectuate pe 
raza comunei Buciumi, raionul Zalău, 
temelia unei cetăți romane ce datează 
din secolul II e.n. Tot cu acest prilej 
au mai fost găsite obiecte de ceramică, 
monede, podoabe etc. Pe baza mate­
rialelor aflate și a studiilor întreprinse, 
cercetătorii au stabilit că cetatea de la 
Buciumi a făcut parte din complexul 
de apărare al graniței de nord-vest a 
Daciei.

UN NOU MUZEU LA ROMAN. — 
Alături de Parcul zoologic, în cadrul 
complexului muzeistic de la Roman a 
avut loc- deschiderea unui muzeu de 
științele naturii. Muzeul cuprinde o 
secție de cosmogonie, precum și expo­
ziția „Să ocrotim monumentele naturii".

EXPOZIȚIE DE ARTĂ PLASTICA. 
Cercul de pictură ce funcționează pe 
lingă Casa raiopală de cultură Me­
diaș, a deschis recent la căminul cul­
tural din comuna Vorumbloc. o expo­
ziție de artă plastică. Expoziția cu­
prinde pește 70 de lucrări.

STUDIO EXPERIMENTAL. La Stu­
dioul Teatrului de stat din Baia Mare 
s-a deschis de curînd un Studio 
experimental pentru actorii acestei 
instituții, Aici se vor ține in timpul 
stagiunii și o serie de conferințe.

IMFAJA L2'45> I4'4S’ 17, 19: 
2115; București - 
cinemascop (bd. 8 

Martie, tel. 15 61 54), orele: 9.15, 11.30,
13.45, 16.30, 18.45, 21 ; Bucegi — ci­
nemascop (bd. 1 Mai nr. 57, tel. 
17 05 47), orele: 10.30, 13.45, 15, 17.15, 
19.30, 21.45 ; Modern — cinemascop 
(Piața G. Coșbuc nr. 1, tel. 23 71 01), 
orele : 9, 11.15, 13.30, 16, 18.30, 21 ; 
Tomis — cinemascop (Calea Văcărești 
21, tel. 21 49 46), orele : 8, 10.15, 12.30, 
15, 17.30, 20. Taxiul morții : Carpați 
(bd. Magheru 29, tel. 13 92 72), orele : 
10, 12, 11, 16.1.5, 18.80, 20.45; Capitol 
(bd 6 Martie 16, tel. 16 29 17), orele: 
10, 12, 14, 16.15, 18.30, 20.45. Valsul 
nemuritor : Republica (bd. Magheru 2, 
tel. 11 03 72), orele: 8.45, 10.45, 12.45,
14.45, 17. 19, 21.15; Festival (bd. 6 
Martie 14. tel 15 63 84), orele: 9.15, 
12, 14 15, 16.30, 18.45, 21; Excelsior 
(bd 1 Mal nr. 322, tel. 18 49 04), orele: 
9, 11.15. 13.30, 15.45, 18, 20.15; Fero­
viar (Calea Griviței 80. tel. 16 22 73). 
orele. 10. 12 15, 14 30 17, 19.15, 21.30. 
Povestea pantofiorului de aur : Tinere­
tului (Calea Victoriei 48, tel, 18 24 48), 
orele : 10 30. 12 30, 14 30, 16.30, 18.30, 
20.30 ; Libertății (str. 11 Iunie 75, tel. 
23 07 40), orele : 10, 12, 14, 16, 18, 20. 
Ipocriții : Flacăra (Calea Dudești 22, 
tel. 21 35 40), orele: 16, 18.15, 20.30; 
Miorița (Calea Moșilor 127, tel. 
14 27 14), orele : 10, 12, 14, 16, 18.15 ; 
Melodia (Sos Ștefan cel Mare colt cu 
str. Lizeanu, tel. 12 06 88), orele: 10, 
12, 14, 16, 18.15, 20.30. Pe Donul Ijniț- 
ti» (seria I) ; Ciulești (Șos. Ciulești 58), 
orele : 10.15, 12.30, 16, 18.15, 20.80 
Strict secret cinemascop : Vietoria (bd 
6 Martie 7, tel. 16 28 79), orele : 9.45, 
12, 14.15, 18.30, 18.45, 21 ; Grivița (Ca-

. ...  . ........................
lea Grivitei — podul Basarab, tel. 
17 08 58), orele . 10, 12.15, 18, 18.15, .
20.30, Aurora (bd Dimitrov 118, tel.
25 04 66), orele: 10, 12, 14.15, 16.30. - 
18.45, 21. Fecioara: Central (bd. 6 " 
Martie 2, tel. 14 12 24), orele: 10.30. "
12.30, 14 30, 16.30, 18.30, 20.30. Rocco J 
și frații săi (ambele serii) : Lumina (bd.
6 Martie 12, tel 10 23 35), orele: 9.45, o
13.15, 16.45, 20 15. Marele drum : Uni- " 
ou (str 13 Decembrie 5—7, tel. '' 
13 49 04), orele 16, 18.15, 20.30. Pro- " 
gram special pentru copii : dimineața
la cinematograful Doina (str. DoamnerV. 
9, tel. 16 3538), ora 10. Codin : Doina, , 
(str. Doamnei 9), orele: 11.30, 13.30, 1
16.30, 18 30, 20.30 ; Floreasca (str. I. S '
Bach 2. tel. 12 28 30), orele : 15, 17, 19, " 
21; Drumul Serii (ștr. Drumul Serii 30, , 
tel. 1410 37), orele : 16, 18. 20. Lanter- , 
na cu amintiri, Mărturisirile unei mese : 
de restaurant : Timpuri Noi (bd- 6 Mar- ' 
tie 18), orele : 10—21 tn continuare.
Șampanie ți melodii : înfrățirea Intre 
popoare (bd. Bucureștii Noi, tel. i 
17 31 64), orele: 13.30, 15.30, 18, 20.30 ,, 
Tu ești minunată : Cultural (Piața Ilie ' 
Pintilie 2, tel. 16 25 39), orele: 11, 16. '
18.15, 20.30. Vîrsta dragostei: Dacia "
(Calea Grivitei 137, tel. 16 28 10), orele: ' 
9, H, 13, 15, 17, 19, 21. Babette pleacă '. 
la război: Buzețti (str. Buzești 9—11. „ 
tel. 15 62 79), orele: 16, 18.15. 20.30; >
Vplga (Șos. Ilie Pintilie 81, tel. 11 
119126), orele: 10, 12, 14.15, 18.30, " 
18.45, 21. Ultimul tren din Gun Hill : 1,1 
Cringași (Șos. Crtngați 42, tel. 17 38 81). , ■ 
orele : 15, 17, 19, 21 ; Cosmos (bd. 80 ., 
Decembrie 39, tel. 25 19 15), orele : 16, u 
18, 20. Oameni de afaceri : Vitan (Ca- ‘ 
lea Dudești 97, tel. 21 39 82), orele : 15, " 
17, 19. 21. Noua prietenă a tatii: ' 
Munca (Șos. Mihai Bravu 221, tel. / 
21,50 97), orele: 15. 17, 19, 21. Legea ., 
e lege : Popular (str. Mătăsari 31, tel ' ■ 
25 15 17), orele : 16, 18.15, 20.30. Gang- ' • 
•teri și filantropi : Arta (Calea Călărași '' 
153. tel 213186), orele: 16, 18.15, H
20.30, Batalionul negru : Moșilor (Ca- , 
lea Moșilor 221, tel. 12 52 93), orele : . 
15, 17, 19, 21. F. permis să calci p» , 
iarbă : Viitorul (str M. Eminescu 127, " 
tel. 11 4836), orele: 16, 18.15, 20.30 " 
De la Apenini la Anei : Colentina (Șos '' 
Colentina 84, tel. 25 07 09), orele: 15. ,,
17.30, 20 Turneul veseliei: Luceafărul 
(Calea Rahovei 118), erele: 16, 18.15 < 
20.30 Frumoasa aventură : Progresul 
(Șos, Giurgiului 3, tel. 23 94 10), orele ■ 11 
15, 17, 19, 21. Pe urmele bandei : Co- 
troceni (Șos. Cotroceni 9, tel. 13 6256). ' 
orele : 15, 17, 19, 21 Cain al XVIlI-lea: / 
Lira (Calea 13 Septembrie 196, tel
15 66 66), orele: 15.30, 18, 20.30: Fe- „ 
rentar' (Calea Ferentari 86, tel i 
28 17 50), orele ■ 16, 18.15, 20.30 Gene 

Pacea (bd. Libertății 70—72 
orele: 16, 18.15, 20.30 '

OCTOMBRIE

ralul : 
tel 18 29 02),

MARȚI, 15

Tf

18,30 : Univerși- ' 
tatea tehnică la te- '' 
leviziune. Compo ,, 
ziția betonului șt „ 
proprietățile lui, de u 
inginer Leonida Lo- " 
bel de la Institute' " 
de cercetări în con I

struqții și economia construcțiilor ; 19 I 
Tumalul televiziunii ; 19,10 : Primele l
versuri-.• ; 19,30 : Emisiune de teatru ♦ 
Da Pretore Vincenzo de Eduardo de ♦ 
Filippo îp pauză : Emisiune de știință Ț 
Cosmoplaițe de lt. ea), ing. Dumitru I 
Androescu Jurnal de .știință și tehnică I 
în încheiere ; Buletin de știri, buletin 4 
meteorologic i

A

Contul curent 
personal la C« E, C
In sprijinul cetățenilor care doresc 

să-și gospodărească mai bine venitu­
rile bănești și pentru a-i ajuta să 
evite deplasările în vederea efec­
tuării diferitelor plăți, Casa de Eco­
nomii și Consemnațiuni pune la dis­
poziția acestora, conturile curente 
personale.

Pentru sumele păstrate în conturi 
curente personale, depunătorilor li 
se acordă dobîndă și în plus li se 
efectuează in mori gratuit de către 
Casa de Economii și Consemnațiuni 
plăți pentru : chirie, telefon, consum 
de energie electrică, impozite, pre- 
eum și plăți pentru persoane aflate 
în alte localități.

Conturile curente personale la 
C.E.C. pol fi deschise oricărui cetă­
țean la casele raionale de economii 
din întreaga țară.

SPORTE.XPRES
Concursul sportexpres (trim. III) 

a început să-ți arate roadele.
Numeroși partieipanți au și început 

a intra in posesia importantelor pre­
mii atribuite de acest popular con­
curs-

Pmă in prezent se cunosc țase 
cîțtigatori și anume : Adrian Teodo- 
ru ți îovan Savin, ambii din Bucu­
rești, cite un autoturism „Wart­
burg" ; Ion Popescu din București, 
Dinu Șerbușcă din Bacău și Ștefan 
Popa din Tecuci, toți trei cite un 
autoturism ,.Skoda Octavia" ; Ilarien 
Nițeseu din Mizil. un autoturism 
„Moskviei". De asemenea, Gavrilă 
Pop din Sibiu a anunțat printr-o te­
legramă că este cițtigâtorul unui 
autoturism „Moskviei",

Cîștigătorii celorlalte autoturisme 
care nu s-au anunțat pînă în prezent 
sint rugați să trimită de urgență bi­
letele cîțtigătoare.

După campionatele internaționale
de atletism ale R. P. R.

Duminică seara, a luat sftrșit pe Sta­
dionul Republicii din Capitală a XV-a 
ediție a campionatelor internaționale de 
atletism ale țării noastre. Pe marginea 
acestui eveniment, care a reținut aten­
ția spectatorilor timp de două zile, re­
dactorul nostru I. Bocioacă a purtat 
o scurtă discuție cu maestrul sportului 
VICTOR FIREA, membru în biroul 
Federației romîne de atletism.

— V-am ruga, pentru început, să 
faceți o aprecire generală asupra 
competiției.

— Această apreciere trebuie făcută 
ținîndu-se seama de trei factori : parti­
cipare, rezultate și organizare. La pri­
mul capitol ediția din acest an a cam­
pionatelor se situează cu mult peste va­
loarea altor ediții și asta datorită pre­
zenței unoi concurcnți deținători ai u- 
nor bune performanțe. Mă refer, în 
primul rînd, la sportivii din R. D. Ger­
mană care au și dominat, de altfel, în­
trecerile. Apoi trebuie, amintiți aici și 
sportivii din Franța precum și alții, cum 
ar fi Thun din Austria și Simson din 
Anglia. în ceea ce privește rezultatele, 
dacă le vom compara cu altele obținute 
în trecutele ediții vom constata că ele 
sînt cu mult superioare. De altfel, în 
cele două zile de concurs participanții 
au obținut la unele probe rezultate su­
perioare celor realizate în concursul 
preolimpic de la Tokio, unde — după 
cum se știe — iau parte foarte mulți 
atleți fruntași. Au produs o impresie 
aparte rezultatele marcate în următoare­
le probe.: 110 m. garduri, 100 m. plat 
(băieți și fete), 80 m. garduri, greutate 
(fete), disc (fete), disc (băieți), ciocan 
800 m (băieți), 400 m. (fete), 200 m. 
(fete), 400 m. (băieți), lungime (băieți).

— Dintre concurent! care v-au plă­
cut mai mult p

— Chardel (Franța) la 110 tn. gar­
duri și Hannelore Raepke (R. D. Ger­

mană) — o alergătoare de viteză deose­
bit de înzestrată.

— Cum apreciați comportarea 
sportivilor romîni r

— Apreciez ca bune rezultatele obți­
nute de Barabaș, Zamfirescu, Viscopo- 
leanu, Caramihai și Savin. Ultimul a sta­
bilit cu o săritură de 4,50 m. un nou 
record, performanță care se situează cu 
mult sub nivelul performanțelor euro­
pene. îl remarc totuși pentru calitățile 
sale, fiind convins că el va continua să 
progreseze pe măsură ce se va acomoda 
tot mai bine cu noua prăjină din fibre 
de sticlă pe care o folosește numai de 
o lună Restul concurenților nu ne-au 
dat satisfacție. Mă refer îndeosebi la 
Rodica Voroneanu, Mihai Calnicov, 
Șerban Ciochină, Nicolae Popovschi, 
Florian Jurcă, Ana Sălăjan, Miliadis 
Margaieta, Todea Septimiu, Eugen 
Ducu, Rășcănescu, Drăgulescu și alții. 
Dar mult mai condamnabilă este atitu­
dinea unor alteți, membri ai lotului 
R.P.R. și olimpic, care pur și simplu au 
absentat de la concurs, fără a avea nici 
cel mai mic motiv. Așa au procedat 
Virgil Manolescu. Ion Dăndărău, Preda 
Liviu, Vîrlan Elena, Niță Stan, Ferencz 
Bufanu Valeria și alții. Viriovați de ab- 
sentarea acestora se fac și antrenorii lo­
turilor R.P.R. și olimpic care le tolerea­
ză la Infinit o serie de manifestări con­
damnabile, cum ar fi lipsa de la antre­
nament, de la ședințe pe teme educa­
tive și cum a fost cazul de față, chiar 
de la concursuri internaționale. Se im­
pune o sporire a exigenței față de aceste 
abateri grave, mai ales că ne aflăm In 
preajma Jocurilor Olimpice de la Tokio, 
unde țara noastră are de apărat și de 
consolidat prestigiul eîștigat la edițiile 
precedente.

în încheiere, aș vrea să mai subliniez 
un fapt desprins după aceste campiona­
te, aspect care a tnai ieșit la iveală și cu 
prilejul altor competiții. Se constată că 
la asociații ți cluburi nu se duce o 

judicioasă muncă de selecție și de aceea 
constatăm că după ani și ani de zile o 
serie de atleți nu progresează cu nimic. 
Și în această direcție trebuie să se pro­
ducă o îmbunătățire a muncii pentru 
a putea aduce atletismul la nivelul ce­
rințelor și condițiilor create.

Organizarea competiției, cu mici ex­
cepții, a fost bună, fapt subliniat de 
altfel și de conducătorii delegațiilor 
străine.

Concursul preolimpic de la Tokio
TOKIO 13 (Agerpres). — Luptătorii și 

boxerii romîni care participă la Săptămi- 
na sportivă internațională de la Tokio au 
intrat în concurs sîinbătă seara, susținînd 
meciurile din preliminarii- La lupte cla­
sice, Ion Alionescu (cocoț) a învins prin 
tuș pe indonezianul Wahana și a făcut 
nieci nul cu Byc, Ion Cernea (pană) a cîș- 
tigal la puncte in fața japonezului Ya- 
niagata, iar Valeriu Bularcă (ușoară) a ob­
ținut o victorie ia tuș împotriva america­
nului Jarowitz și l-a învins la puncte pe 
Kawaniata (Japonia). La cat. muscă, repre- 
zețitantu! nostru C. Turturea a pierdut 
prin tuș intilnirea cu japonezul Hanahara.

In turneul de box, campionul țârii 
noastre la cat. muscă, Constantin Ciucă, 
a debutat eu o victorie la puncte asupra 
japonezului Ikuo Sarai și va întîlni în 
semifinale pe filipinezul Escolido. Al doi­
lea boxer romîn, FI. Pătrașcu (setpiușoară), 
a pierdut în fața japonezului Sbiratori.

In cea de-a 3-a zi a competiției de at­
letism australianul Anthony Sneazwell a 
eîștigat proba de săritură în înălțime eu 
rezultatul de 2,20 m 1 La săritura în lun­
gime femei, pentru a doua oară in acest 
sezon, atleta engleză Mary Rand a invins-o 
pe recordmana mondială Tatiana Scelkapo- 
va. Ea a eîștigat proba eu 6,38 m, urmată 
de sportiva sovietică cu 6,29 m. Bel- 
Î;ianul Gaston Roclants s-a clasat primul 
a 3.000 m obstacole în 8’41”6/10. 

lalte probe au fost cîștigate de 
sportivi ; Hebauf (R.F.G.) 21" 
plat bărbați ; Horothy Hyman 
11"6 10 la 100 m plat femei : 
(R.F G.) 52,87 m la aruncarea 
bărbați.

Ole- 
urinătorii 
la 200 m 

(Anglia) 
Reimers 
discului

412,5 kg ;
445 kg. 
Viaceslav 

; 4 lără

Rezultate înregistrate ia alte ramuri 
sportive : NATAȚ1E : (bărbați) 200 m li­
ber : Klein (R.F.G.) 2'00”2/10 ; 200 m
spate e Fukushima (Japonia) 2'U"9/10 ; 
100 m fluture : Sato (Japonia) 59"8/10 ; 
1.500 m : Hetz (R.F.G.) 17'48’’ ; (femei) : 
200 m liber : Hagberg (Suedia) 2'18'!6/10 : 
100 in. fluture : Takahashi (Japonia) 1’09". 
HALTERE : pană : Berger (S.U.A.) 365 kg; 
ușoară : Baszanowski (R.P.P.) 405 kg ; se- 
mimijlocie : Huszka (R-P.U.) 
mijlocie : Veres (R. P. U.) 
CANOTAJ ACADEMIC ; skif : 
Ivanov (U.R-S.S.) 7'80" 68100 
cîrmaei : R. F. Germană 6'40" 19/100 ; 2 
Iară cirmaei : (S.U.A.) 7'28"87/100 : 8
plus 1 : R.F.G. VOLEI FEMININ : Japo­
nia—U R.S.S. 3—0. Selecționata universi­
tară a Japoniei — R. S. Cehoslovacă 3—0. 
BASCHET MASCULIN: Brazilia -Japonia 
94—78 ; CICLISM : urmărire individuală : 
Porter (Anglia) 5’H"60'10.

Duminică seara, în cadrai _
sportive internaționale, s-a încheiat turneul 
de lupte clasice desfășurat in sala Ka­
wasaki. Un frumos succes a obținut spor­
tivul romîn Valeriu Rularea, clasat pe Io 
cui întîi la categoria ușoară. El a (ost ur­
mai în clasament de japonezul Akutsu și 
<le maghiarul Polyak. Cornel ~ 
(muscă) a ocupat locui șase, iar Ion 
nescu (cocoș) locul cinci. La acest 
curs au luat parte 79 de luptători.

Boxerul romîn Constantin Ciucă 
muscă) a învins la puncte în semifinale pe 
filipinezul Alfredo Escotido și va lupta în 
finală cu japonezul Matsan Karasawa, care 
l-a eliminat pe italianul Fernando Atzori.

Săptămînii J 
«ini fnrneu! '

Turturea 
Alio- 
con-

(cat.

■ Peste 100 000 de spectatori au asistat 
duminică, pe stadionul de la Lufniki din 
Moscova, la meciul de fotbal dintre echi­
pele U.R.S.S, și Italiei, contind pentru op­
timile de finală ale „Cupei Europei" inter- 
tări. Jocul s-a încheiat cu rezultatul de 
2-0 in lavoarea echipei sovietice.

® Reprezentativa de tenis de cimp a 
clubtdui sportiv $tiinfa București a obți­
nui victoria ou scorul de 11-3 în intilnirea 
desfășurată timp de 4 zile in Capitală cu 
echipa sofiotâ Akiidemic. Dintre ultimele 
rezultate de simplu se remarcă victoria lui 
Barda» repurtată cu 6—1 : 6—1 tn fața 
lui Țvetkov Berberian, campioana R.P. 
Bulgaria u tnoîns-o cu 6—4; 6—3 pe Eca- 
terina Horșa

® După o serie de antrenamente făcute 
în comun cu hocheiștii cehoslovaci, repre­
zentativa de hochei pe gheată a R.P. Ro­
mine a jucat la Hodenin un meci de ve­
rificare in compania formației locale Slo­
van. Hocheiștii romîni au eîștigat. cu sco­
rul de 6-5.
• S-a încheiat la Plovdiv turneul inter­

national de lupte la care au luat, parte spor­
tivi din 9 țări. în competiția de lupte cla­
sice luptătorul romîn Ion Tăranu (cal. 
semimillocie) s-a clasat pe primul loc îna­
intea bulgarilor Krumov și Petkov. Me­
zinei a ocupat locul doi la cat. semigrea. 
La lupte libere. Erancisc Rolla (cat. mij­
locie) s-a situat al doilea in urma bulga­
rului Gardfev.

• La Milano s-a disputat meciul amical 
de fotbal dintre echipa locală Internatio­
nale și selecționata R.P. Bulgaria. Fotba­
liștii italieni au terminat învingători cu 
2-1 (0-1).
• llchipu masculină de baschet a Q.R.Ș.S. 

și-a păstrat titlul de campioană a Europei, 
invineind duminică tn meciul, final, cu 
scorul de 61—-45 echipa R.P.Polone. Pentru 
locurile 3-4 echipa iugoslaviei a întrecut 
cu 81—61 echipa R.P. Ungare. Echipa 
R.P R s-a clasat ue loeul 11 învingind cu 
85—6!i Italia

• Tradiționalul maraton de la Kosice 
(R.S. Cehoslovacă), desfășurat duminică, a 
fost eîștigat la această ediție de Leonard 
Edelen (S.U.A.), care a realizat pe cei 
42,195 km timpul de 2hl5’09"6f 10 (nou re­
cord al competiției). Pe locurile următoare 
s-au clasat Serghei Popov (U.R.S.S.) — 2/i 
17’45’’2( 10, Chudomel (R.S. Cehoslovacă) 
— 2h 18'02”3/10, Hetley (Anglia) - 2h 
20’22”4/10 si alții.

9 La Lugano s-a disputat competiția in­
ternațională de ciclism ..Marele Premiu al 
orașului Lugano" (76 500 km coiitra-crono- 
metmlui individual). A eîștigat francezul 
Raymond Poulidor, care a realizat timpul 
de lh40'4‘J" (medie oraiă 41.796 km).

Campionatul categoriei A de fotbal

Dinamo București a trecut in frurnea 
clasamentului

Derbiul etapei a Vil-a, Dinamo 
București-Steaua, desfășurat ieri după- 
amiază pe stadionul „23 August", a ofe­
rit o dispută plăoută, aplaudată cu dăr­
nicie de cei 50 000 de spectatori. Di­
namo a eîștigat cu 3—2 (tL-1), victorie 
pe deplin meritată, obținută în a doua 
repriză cînd jacul său a fost cu mult 
superio: adversarului. Dinamo s-a im­
pus, în primul rînd, printr-un mai bun 
echilibru între compartimente iar în al 
doilea rînd printr-o mai bună organi­
zare a jocului atit în atac cit și în 
apărare, în plus dinamoviștii au mani­
festat o mai mare putere de luptă.

Steaua a început joctțl bine dar des­
tui de repede potențialul său a scăzut 
lăsînd inițiativa dinanioviștilor. Randa­
mentul scăzut al echipei Sțeaua s-a da­
torat în principal comportării nesatisfă- 
cătoare a liniei de atac din rîndurile că­
reia Constantin a „dispărut" după nu­
mai 15—20 de minute iar Pavlovici, 
pus să joace pe un post nepotrivit ca­
lităților sale (extremă dreaptă) a fost 
simplu figurant. La deficiențele mani­
festate în alac s-au adăugat greșelile 
făcute de apărarea imediată, surprinsă 
și depășită în fazele în care dinamo­
viștii au imprimat un ritm vioi acțiu­
nilor lor ofensive.

Jocuj este început de dinamoviști și 
chiar in primul minut Ene și Haidu ra­
tează o bună centrare a lui Pîrcălab. în 
minutul imediat următor. Steaua bene­
ficiază de o ocazie de gol însă Datcu 
înlătură pericolul. In minutul 16 Steaua 
deschide scorul prin Voinea care a șu­
tat puternic la păianjen, din afara ca­
reului de 16 m. Jocul este reluat de la 
centru și Dinamo alunge în careul ad­
vers dar Frățilă trage slab, ratind ega- 
larea. Steaua revine în atac, acțipnînd 
mai mult ps partea lui Cieinieeauu sin. 
gurul atacant cu mai multă putere de 
pătrundere. Acesta, în minutul 19, dri­
blează cîțiva apărători și șutează puter­
nic la poartă obligîndu-1 pe Dateu să 
respingă în corner. După această fază 
inițiativa trece de partea dinamoviști­
lor care construiesc o suită de acțiuni 
la poarta lui Suciu, în minutul 31 Pîr- 

călab execută la păianjen o lovitură li­
beră. Mingea întîlnește bara, revine la 
Ene dar acesta trage mult în afara spa­
țiului porții. în minutele 34, 35 și 37 
Dinamo ratează alte trei ocazii de gol 
astfel că pauza intervine la scorul de, ■ 
1—0 pentru Steaua.

La reluare Dinamo continuă ofensiva 
și dup< numai două minute obține ega- 
larea prin.,, Petescu care, la o fază 
toarte dificilă viind să trimită în gut, 
a introdus balonu] iu propria-i poartă, 
în continuare tot Dinamo atacă și în 
minutul 58 a înscris din nou, prin Frățilă 
care la 20 m. l-a cjeposedat pe |enei de 
balon și a șutat sub bară. După numai 
patru minute I-Iaidu execută o exce­
lentă centrare iar Frățilă plonjează în­
scriind eu capul. La scorul de 3—1 Di­
namo șe organizează și mai bine în 
apărare fără a neglija însă atacul — 
făcind aproape imposibil accesul spre 
poarta lui Dateu, lotuși, in minutul 
Voinea primește o bună pasă de
Constantin și înscrie. Rină la sfîrșit cei 
care au avut mai multe ocazij de gol 
au fost dinamoviștii care înșă nu au 
inai fructjfieat niei una dintre ele, par­
tida luînd sfîrșit astfel cu seorul de 
3.—2 in iavoareg echipei Dinamo.

Iugoslavul Nedelkovseki a condus 
foarte bine această partidă presărată 
pe alocuri cu unele intervenții cam tari 
din partea unora sau altora dintre jucă­
tori.

După victoria de ieri Dinamo a tre­
cut în fruntea clasamentului,

L. BOC1OACA

Partidele desfășurate duminică ș-au 
încheiat cu următoarele îezultate : Ră­
pit) — Progresul 2^-2 , Știința Cluj — 
Steagul Roșu 0—1 ; C.S.M.S, Iași — 
Farul 2—1 ; Dinamo Pitești — Știin­
ța Timișoara 1—0 ; Crițul — U.T.A, 
1—0.



Ata. „ 15 </v. 2..» 1963, nr. 5908 Rom inia liberă Pag. 3-a

Pe ulița unui sat
Am intîlnit-o într-un sat din 

Moldova. Nu părea să aibă 
mai mult de 24—25 de ani. 

De la început, ne-a atras luarea a- 
minte ținuta ei. Deși era intr-o zi 
de muncă, își pusese pe ea straie 
ca de sărbătoare: o fustă plisată, 
o bluză de mătase cu înflorituri, o 
basma viu colorată. în picioare, 
purta pantofi cu tocuri înalte și 
subțiri. în vreme ce colectiviștii nu 
mai pridideau cu treburile la cîmp, 
ea se plimba pe ulița din centru 
mulțumită de sine și surîzătoare. 
Cînd mai tîrziu cineva ne-a făcut 
cunoștință cu dînsa. s-a prezentat 
plină de importanță : „soția socoti­
torului". Am citit în ochii ei un fel 
de imputare : „cum adică, se poate 
să nu fi auzit de mine ?".

Primele impresii pot, desigur, să 
te înșele. De aceea am cerut lămu­
riri mai ample despre ea la oamenii 
din partea locului. Ceea ce am a- 
flat a avut darul să ne uimească. 
Cu cîțiva ani în urmă, înainte de 
a se mărita, tot satul o știa de fată 
vrednică și modestă. în brigada de 
cimp a gospodăriei în care era în­
cadrată, se întrecea în muncă cu 
celelalte codane și nu o dată pa­
noul de onoare din centrul comu­
nei i-a găzduit portretul însoțit de 
aprecieri măgulitoare. Nici după ce 
s-a căsătorit cu tînărul acela dez­
ghețat care o tot îhvîrtea pe la hore 
nu s-a observat vreo schimbare în 
rău în felul ei de a fi-

Din momentul în care soțul el a 
fost trimis la școala de socotitori, 
lucrurile au început să ia însă din- 
tr-o dată alt curs. Faptul acesta — 
Ia care nu se aștepta — a avut 
darul s-o amețească. Iar cînd și-a 
văzut bărbatul între cei ce conduc 
gospodăria, pur și simplu și-a pier­
dut eapul. Si dacă cunoscutul erou 
al lui Gogol s-a trezit într-o bună 
dimineață că nu mai avea nimic 
între ochi și gură, ei, în schimb, 
i-a crescut un nas de nu mai vede 
pe nimeni și nimic din pricina lui. 
A încetat brusc să se mai ducă la 
cîmp sub cuvînt că soțul ei ii cere 
întotdeauna la amiază, cînd vine 
de la „serviciu" mîncare caldă și ea 
trebuie să stea să gătească. în rea­
litate, pînă și in zilele mari de vară o

apucă mai totdeauna amiaza în r> 
„Las' că bărbatul meu cîștigă d 
tul de bine și singur", își zice. I-a 
intrat în cap că trebuie să fie alt­
fel decît celelalte femei din sat și 
toți banii care-i incap in mină ii 
cheltuie pe articole vestimentare, 
adeseori de gust îndoielnic. Fiindcă 
i se pare că așa-i șade bine unei 
soții de socotitor, a prins să se far­
deze în chip strident; o vecină cu 
limba mai ascuțită i-a și scos numele 
de „papagal”. Cînd trece prin mul­
țime, pretinde să fie salutată și dacă 
cineva se face a n-o băga în seamă îl 
admonestează în chip zgomotos. Pe 
scurt, dintr-o femeie de treabă și la 
locul ei, soția socotitorului a ajuns 
o închipuită pierzîndu-și bunul 
simț și judecata sănătoasă.

Dar ce face socotitorul ? 
ceartă uneori, dar nu prea 
nu prea convins, pretinzînd că nu 
face să-ți pierzi vremea

El o 
tare și

face să-ți pierzi vremea cu astfel 
de „fleacuri". Așa că — deși pur­
tarea lui la gospodărie și în sat a 
rămas fără cusur — are o mare 
vină că nu a căutat să-și determine 
soția să-și vadă de lucru ca mai 
înainte, să lase la o parte ifosele. 
După cum și ceilalți colectiviști an 
serioase motive să-și facă imputări 
că n-au zgîlțîit la timp pe soția so­
cotitorului, mulțumindu-se doar să 
se amuze pe seama ei, s-o ironizeze. 
Desigur însă că dacă n-au făcut-o 
pînă acum, nu o vor mai răbda 
așa mult timp și vor ști s-o aducă 
la realitate. In privința aceasta nu 
există nici o îndoială. E în firea lu­
crurilor să fie așa, să nu se mai 
tolereze asemenea distonanțe.

Lucrind uniți în gospodării co­
lective, țăranii noștri muncitori de­
prind nu numai metode noi de lu­
crare a pămîntului și dc îngrijire a 
animalelor, ci își însușesc și un nou 
fel de a gîndi, devin mai apropiațț 
mai atenți și mai respectuoși unii 
față de alții. Cazuri ca acel al so­
ției socotitorului din satul aflat 
undeva intr-un colț al Moldovei 
sînt rare. Cu atît mai puternic ne 
atrag însă 
necruțător 
triva lor.

Foto : AGERPRES

La întreprinderea „Marmura" din Capitală se prelucrează marmura 
care va împodobi noile construcții. In clișeu : Tăietorii Alexandru 
Cobîrne sl Grigore Dimitriu sortind placajele de marmură în vederea 

prelucrării

Declarațiile ministrului industriei chimice a R- P- Polone 
ANTONI RADLINSKI

Chimia romînească a căpătat 
mari posibilități de dezvoltare"

VIZITELE DELEGAȚIEI ASOCIAȚIEI
Delegația Asociației de prietenie so- 

vieto-romînă, care se află în țara noa­
stră cu prilejul Lunii prieteniei romî- 
no-sovietiee, a vizitat regiunea Bra­
șov. La Brașov oaspeții au participat 
la adunarea consacrată deschiderii Lu­
nii prieteniei romîno-sovietice. Cu acest 
prilej au luat cuvîntul conf. univ. Vic­
tor Hoffmann, rectorul Institutului po­
litehnic, președintele Consiliului regio­
nal Ă.R.L-U.Ș., și N. I, Lukian, locțiitor 
al ministrului învățămîntuhii public al

Luni seara, pe scena Teatruhii de 
Operă și Balet al R.P Romîne, a avut 
loc un spectacol de gală cu piesa 
„Barbarii" de Maxim Gorki, prezentat 
de Teatru] Mare de Dramă „Maxim 
Gorki" din Leningrad.

La spectacol au asistat : Constanța 
Crăciun, președintele Comitetului de 
Stat pentru Cultură și Artă, Ștefan 
Bălan, ministrul învățămîntuhii, 
Gheorghe Pele și Pompiliu Macovei, 
adjuncți ai ministrului afacerilor ex­
terne, Petre Constantinescu-Iasi și 
Marin Florea Tonescu, vicepreședinți 
ai Consiliului Genera! A.R.L.U.S., 
Octav Livezeanu.
I.R.B.C.S., reprezentanți 
tițuții centrale și 
oameni de artă și 
public.

Au fost de față 
sadorul Uniunii 
Romînă, membri ai Ambasadei, șefi ai 
altor misiuni 
R.P. Romînă, 
diplomatic.

Spectacolul, 
stonogov, 
U.R.S.S., s-a bucurat de un deosebit 
spcces. Măiestria ipterpreților a fost 
răsplătită de publicul bucureștean cu 
călduroase aplauze. La sfîrșitul spec­
tacolului, oaspeților sovietici le-au fost

General
, vicepreședinte al 

ai unor ins- 
organizații obștești, 
cultură, un numeros

I. K. Tegalin. amba- 
Sovietiee în R.P.

diplomatice acreditați în 
alți membri ai corpului

în regia lui G. A. Tov- 
artist al poporului a!

ele atenția, cu atît mai 
trebuie să luptăm împo-

ION PAVELESCU

DE PRIETENIE SOVIETO-ROMlNĂ
R.S.S. Moldovenești, membru al condu­
cerii filialei din R.S.S. Moldovenească 
a Asociației de prietenie sovieto-ro- 
mînă.

Membrii delegației au asistat la un 
spectacol prezentat de cele mai bune 
formații artistice de amatori din Bra­
șov și de orchestra de muzică populară 
Miorița, au vizitat Muzepl Brukenthal 
din Sibiu, Uzinele „Steagul Roșu" d’U 
Brașov, iar luni, în drum spre Capitală, 
s-au oprit la Muzeul Doftana. (Ager­
pres).

Ministrul industriei chimice a R. P. 
Polone, Antoni Radlinski, care ne-a vi­
zitat țara în fruntea unei delegații de 
specialiști din industria chimică, a 
avut înainte de plecare o convorbire 
cu redactorul Agenției Romîne de 
Presă „Agerpres", Petru Uilăcan, căruia 
i-a declarat printre altele :

— Industria chimică rominească 
este o ramură ti nară. Trăsătura ei ca­
racteristică este contemporaneitatea, 
trăsătură pe care am fntilnit-o In toa­
te întreprinderile pe care le-am vizi­
tat. lncepind de la uzinele de anvelo­
pe „Danubiana" 1e la București si ter- 
minind cu întreprinderile producătoa­
re de fire si fihre sintetice, îngrășă­
minte cu azot Și rafinării de petrol, 
peste tot actualitatea reprezintă fac­
torul dominant.

O altă caracteristică a industriei 
chimice rominești este tinerețea ca­
drelor. Aceste cadre tinere lucrează 
cu mult entuziasm, cura) și competen­
tă, ele soluționează eu succes greu­
tățile care se Ivesc In legătură cu 
noile tehnologii și produse, cu intro-

ducerea tehnicii noi In toate între­
prinderile industriei chimice

O dată cu construirea unei seni de 
noi fabrici și uzine pe baza materiilor 
prime existente In tară ca petrol și 
gaze naturale cu asimilarea noilor 
metode tehnologice, chimia romi­
nească a căpătat mari posibilități de 
dezvoltare careu permit nu numai a- 
copenreg necesităților interne dar și 
crearea de posibilități pentru export. 
Acest lucru fi confirmă numeroasele 
produse noi pe care le realizează in 
momentul de fată industria dv. chi­
mică.

Protocolul pe care l-am semnqt la 
Bucuiești — a spus în încheiere An­
toni Radlinski — lărgește posibilități­
le de colaborare dintre industria chi­
mică rominească și cea polonă Intr-o 
serie de domenii importante printre 
care schimburi reciproce de documen­
tații tehnice, vizite de specialiști in 
uzinele celor două țări, un larg 
șchimb de experiență tehnică șt eco­
nomică Intre lucrătorii din industriile 
noastre chimice.

------------------------------  Illlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll -------------------------------

Ședința lărgită a Consiliului editurilor 
și Difuzării cărții

florioferite
Stat pentru

dedin partea Comitetului 
Cultură și Artă. (Agerpres)

★
stat din Cluj a prezentat 

,T raviata“
Opera de

luni seară un spectacol cu
cu concursul sopranei Galim Oleini- 
cenko, artistă emerită a R.S.F.S.R , lau­
reată a concursului internațional de la 
Toulouse, solistă a Teatrului Mare din 
Moscova.

Luni, în sala de 
Scînteii, a avut loc 
Consiliului editurilor _______ ___ ....
în cadrul ședinței s-a analizat activita­
tea editurilor privind valorificarea moș­
tenirii literare și s-a dezbătut planul de 
perspectivă privind tipărirea clasicilor 
literaturii noastre. Au participat mem­
brii Consiliului, academicieni, scriitori, 
cadre de specialitate de la Institutul de 
Istorie Literară, de la Institutul de etno­
grafie și folclor, de la Institutul de 
lingvistică, de la universitățile din

marmură a Casei 
ședința lărgită a 

și Difuzării cărții.

INFORMAȚII
Nioolaa Stefan, vicepreședinte al Consi­

liului Superior al Agriculturii, Valeriu 
Fopa. directorul Institutului de cercetări 
liortiviticole și Traian Popescu director in 
trustul central Gostat, au plecat în Italia 
pentru a lua parte la prima bienală pomi­
colă care are loc la Ferrara.

★
Luni după-amiază, a părăsit Capitala, 

prof. dr. Raymond VVegmann, directorul 
Institutului de histochimie medicală din 
Paris, secretar general al Comitetului inter­
național de histochiniie și citochimie, care, 
la invitația Uniunii Societăților de Științe 
Medicale din R.P. Romînă — secția histo­
chimie — a făcut o vizită în tara noastră.

In timpul șederii in R. P- Romînă, oas­
petele a făcut o vizită la catedra de his- 
tologie a Facultății de medicină din Bucu­
rești și la alte instituții medico-sanitare 
din Capitală. Prof- dr. R. Weginann a 
conferențiat despre : „Progrese recente în 
histoenzimologie" la Centrul de docu­
mentare medicală al Ministerului Sănătă­
ții și Prevederilor Sociale-

♦
După o vizită făcută în tara noastră la 

invitația I.R.R.C.S., Gunner Heerup, pre­
ședintele Asociației de prietenie a Dane­
marcei cu R. P. Romînă, a plecat spre 
patrie. în timpul șederii In țara noastră, 
oaspetele a vizitat diverse institute de cul­
tură și artă 
lități.

din Capitală și din alte loca-

★
Economiei Forestiere a orga- 

o nouă consfătuire inter-regio-
Ministerul 

nizat recent 
nală pe tema îmbunătățirii calității che­
restelei de foioase — la U.I.L. Mîneciu- 
Teleajen. La lucrările acestei consfătuiri 
care a durat două zile, au participat dele, 
gați din partea Ministerului Economiei Fo­
restiere, a oonducerilor Direcției regionale 
a economiei forestiere și a fabricilor de 
cherestea din regiunile București, Argeș, 
Bacău, Brașov, Dobrogea, Galați, Iași, Ol­
tenia și Ploiești.

★
La întreprinderea orășenească de pro­

duse alimentare din Cluj a fost dată în 
exploatare o nouă hală de producție. Prin 
darea In funcțiune a acestei noi capacități 
de producție, înzestrată cu utilaje moder­
ne, respectiva întreprindere va avea posi­
bilitatea de a-și dubla producția de bis­
cuiți și să 
tea acestui

îmbunătățească simțitor calita- 
produs.

★
agronomului din București seLa Casa __________________

desfășoară în prezent un curs de pregă­
tire a crescătoarelor de păsări din gos­
podăriile colective ale regiunilor Bucu­
rești și Galați- Timp de patru zile, oaspe­
ții vor audia un ciclu de lecții privind 
creșterea păsărilor și hrănirea lor. prepa­
rarea furajelor, combaterea bolilor la oă- 
sări, organizarea stațiilor de incubație în 
gospodăriile colective și altele.

♦
Recent, în comunele Arsache din raio­

nul Giurgiu și Dragalina, raionul Călă­
rași au luat ființă două noi farmacii să­
tești, La Beșteloaia și Amara — Băi
funcționează din vara aceasta două punc- 

categoria I. Cu 
fel în regiunea 
prezent 97 far- 

farmaceutice de 
800 puncte far- 
ILa care-și des- 

pe lingă dispensarele 
' rurale-

★
a VII-a A și B de la școala 

I din București, au avut re- 
viziteze gospodăria agricolă

te farmaceutice de 
noile unități de acest 
București funcționează în 
maeii sătești, 19 puncte 
categoria I. și aproape 
maceiitice de categoria a 
fășogră activitatea 
circumscripțiilor

Elevii claselor 
de 8 ani, nr. 19 
cent prileiul să •______ _________ _____
de stat din Afumați. Conduși de directorul 
școlii, tov. Ion Botezatu, elevii au vizitat 
numeroase secții primind explicații amă­
nunțite care le-au întregit o serie de no­
țiuni si probleme studiate la școală. Â fost 
o excursie instructivă și folositoare pentru 
tinerii vizitatori. (Prof. STELA SERGHIE. 
corespondent voluntar).

SCURTE ȘTIRI EXTERNE
TEHERAN:Inri(lente intre studenți

$1 politia iraniana

Vizitele 
misiunii guvernamentale 

economice japoneze
Misiunea guvernamentală economică ja­

poneză condusă de Tsunesuke Wada, care 
se află de cîteva zile în tara noastră, a 
avut la Ministerul Comerțului Exterior 
un schimb de vederi cu privire la dezvol­
tarea relațiilor comerciale între R P- Ro­
mînă și japonia 
avut, 
tanți ai unor întreprinderi rominești de 
comerț exterior. După ce au vizitat unele 
uzine bucureștene, oaspeții japonezi au fă­
cut o călătorie p® litoralul Mării Negre.

Depunerea unei coroane 
de flori la Monumentul 

Eroilor Patriei

. . Membrii delegației au
de asemenea. întilniri cu reprezen-

Luni la amiază, cu prilejul depune­
rii scrisorilor de acreditare, ambasado 
rul extraordinar și plenipotențiar al 
R.P. Mongole în R. P. Romînă, To- 
goociin Ghenden a depus o coroană 
de flori la Monumentul Eroilor Patriei.

La solemnitate au fost de față re­
prezentanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe, ai Ministerului Forțelor Ar­
mate și ai Sfatului Popular al Capitalei.

București, Cluj și Iași, critici literari, re­
dactori de la edituri și de la revistele 
de specialitate, ziariști.

Ședința a fost condusă de tov. Virgil 
Florea, vicepreședinte al Comitetului de 
Stat pentru Cultură și Artă. Tov. Aurel 
Mihale, președintele Consiliului editu­
rilor și difuzării cărții, a prezentat un 
referat. Au luat cuvîntul la discuții Pa- 
naitescu Perpessicius, Al. Graur, I. Byck, 
Mihai Novicov, Ov. S, Crolimălniceanu, 
Pop Simion, Ion Bănuță, Paul Cornea, 
Nicolae Popa, Savin Bratu, I. D. Bălan, 
Valeriu Rîpeanu și alții.

Reliefînd realizările obținute în do­
meniul valorificării critice a moștenirii 
literare, atît referatul cît și vorbitorii 
au subliniat necesitatea continuării și 
îmbunătățirii activității editoriale pe 
acest tărîm. Cu acest prilej a avut loc 
un rodnic schimb de păreri eu privire 
la tipărirea operelor scriitorilor de frun­
te în ediții definitive, tipărirea de cu­
legeri de pagini reprezentative, editarea 
unui număr de monografii, a unor edi­
ții critice de nivel academic ale clasici­
lor literaturii noastre, editarea organi­
zată a comorilor folclorului nostru, pre­
cum și editarea celor mai reprezentative 
opere în ediții de popularizare în tiraje 
mari, pentru cele mai largi mase de ci­
titori. (Agerpres).

Sfatul popular a! orașului regional 
Galați

Angajează
ingineri constructori 

sau de specialități înrudite 
Solicitanților din afara teritoriului 

orașului li se va asigura după caz, 
spațiul de locuit

TEHERAN. — După cum anunță a- 
genția France Presse, în după amiaza 
zilei de 13 octombrie, în clădirea Uni­
versității din Teheran au avut loc inci­
dente serioase între studenți ți forțe­
le polițienești ca urmare a manifestați­
ei organizate de către studenți în semn 
de protest împotriva numirii în postul 
de rector al universității, a medicului 
personal ni reginei Farah. Noul rector 
și-a atras ostilitatea studenților in urma 
unor măsuri care au îngreunat accesul 
tinerilor la cursurile universitare. Prin­
tre aceste măsuri figurează și urcarea 
taxelor de înscriere la diverse facul­
tăți. Campania de proteste a început 
cu citeva zile în urmă, ea căpătind în 
cele din urmă un caracter politic. La 
manifestația de duminică seara, stu­
denții au scandat lozinci antiguverna­
mentale. Participanții la manifestație 
s-au împrăștiat numai după interven­
ția poliției, care a ocupat universitatea.

• LISABONA — Agerpres : Cores­
pondentul din Lisabona al agenției 
France Presse relatează că cinei lideri 
republicani din opoziție au semnat o 
scrisoare adresată președintelui Sa­
lazar In care cer organizarea unui re­
ferendum asupra politicii coloniale 
promovate de guvernul portughez.

Potrivit agenției France Presse, 
printre semnatarii scrisorii se află : 
amiralul Cabehadas, fost președinte 
al Republicii, Cunha Real, lost preșe­
dinte al Consiliului de Miniștri, fiel­
der Ribeiro, fost ministru, și scriitorul 
Santiago Presado. Pe de altă parte, 
scrie France Presse, liderii opoziției 
portugheze cer lui Salazar dreptul de 
a le permite constituirea partidului 
„Acțiunea democratică socială".

• MOSCOVA — Agerpres: — La 
14 octombrie, un avion pilotat de a- 
viatorul sovietic Viktor Mostovoi a 
decolat de pe aeroportul din Talin 
spre Moscova avînd la bord 51 de 
persoane. După ce a luat altitudine, 
mecanicul de bord a observat că tre­
nul de aterizare al avionului s-a de­
fectat. S-a hotărît ca avionul să zboa­
re pînă la Leningrad pentru a consu­
ma rezervele de benzină care creează 
riscuri în plus la aterizarea foi țață. 
Dar ajuns deasupra Leningradului, pi­
lotul a constatat că s-a defectat un 
motor. în afară de aceasta, deși indi­
catorul arăta că mai există rezerve de 
benzină, combustibilul se terminase. 
Cind avionul se afla deasupra centru­
lui Leningradului, a încetat să func­
ționeze și celălalt motor din cauza 
lipsei de benzină Pilotul a anunțat 
aeroportul că va recurge la ultima 
șansă pentru a salva pasagerii și echi­
pajul avionului : să aterizeze pe Neva. 
Datorită unei manevre curajoase, avi­
onul a evitat ciocnirea cu un pod și 
a coborît pe apa fluviului. O navă 
special pregătită a remorcat avionul 
și l-a dus la mal. Nicțunul dintre pa­
sageri și membrii echipajului nu a fost 
rănit.
• CARACAS — Agerpres : — Agen­

ția France Presse, anunță că autorită­
țile venezuelene au suspendat la 14 
octombrie toate cursurile la universi­
tatea din Caracas. Această măsură a

fost luată ca urmare a incidentelor 
dintre polițiști și studenți, care au a-, 
vut loc sîmbătă și duminică în capita­
la Venezuelei.

Totodată, autoritățile continuă a- 
restările în rîndurile elementelor pro­
gresiste. în orașul Maracaibo, scrie 
France Presse, au fost operate un 
mare număr de arestări.

După cum transmite agenția Asso­
ciated Press, 
Ministerului 
poliția din 
întăriri, încă

• PARIS — Agerpres : La sesiunea 
Consiliului national al păcii din Fran­
ța, care și-a Încheiat lucrările la 13 
octombrie, a fost adoptată o rezolu­
ție în sprijinul Tratatului de la Mos­
cova cu privire la interzicerea par­
țială a experiențelor atomice. în re­
zoluție se arată că Consiliul national 
al păcii va continua campania de 
stringere de semnături pe o petiție 
care cere aderarea neintfrziată a 
Franței la Tratatul de la Moscova șl 
se anunfâ organizarea In acest scop 
a unor acțiuni de masă In principalele 
orașe ale Franței Intre 17 și 21 noiem­
brie 1953.

un purtător de cuvînt al 
de Război a anunțat că 
Caracas va primi, drept 
3 000 de polițiști.

Congrcsul Alianței cooperatiste
Internationale

LONDRA — Agerpres : — La 14 
octombrie, s-a deschis la Bournemouth 
cel de-al 22-lea Congres al Alianței 
Cooperatiste Internaționale, la care 
participă aproximativ 500 de delegați 
din 36 de țări ale lumii. Delegația 
cooperatorilor din R.P. Romînă este 
condusă de C.
Centrocoop.

Deschizînd
(Suedia), președintele acestei organi­
zații ' internaționale, a vorbit despre 
consecințele nefaste ale războiului rece 
asupra economiei. El a arătat că un 
factor pozitiv al relațiilor internațio­
nale îl constituie în prezent încheie­
rea Tratatului privitor la interzicerea 
parțială a experiențelor cu arma nu­
cleară.

O parte însemnată a raportului a 
fost consacrată problemelor care se 
pun tinerelor state eliberate de sub 
jugul colonialist.

La 14 octombrie, congresul a fost 
salutat de reprezenranții Organizației 
O.N.U, pentru problemele alimentare 
și agricultură, Organizației Interna­
ționale a Muncii, U.N.E.S.C.O. și 
alții.

• HAVANA — Agerpres : La 13 oc­
tombrie, postul de radio Havana a 
transmis un comunicat al primului mi­
nistru al guvernului revoluționar al Cu­
bei, Fidel Castro, în legătură cu urmă­
rile uraganului „Flora", care a bîn- 
tuit teritoriul Cubei între 4 și 8 oc­
tombrie. După cum se arată în comu­
nicat, uraganul a pricinuit moartea a 
peste 1.060 de persoane. Au fost ava­
riate șosele și căi ferate. Uraganul a 
disfrus mii de case, iar numeroase fa­
milii și-au pierdut avutul. Numai în 
provincia Oriențe, se menționează în 
comunicat, au fost evacuate aproxima­
tiv 150.000 de persoane.

• La 14 octombrie. Consiliul de mi­
niștri al Republicii Cuba a declarat doliu 
național de trei zile în memoria victime­
lor uraganului Flora. (Ag.).

Mateescu, președintei»

congresul, M. Bonev

Ședința ordinară a
C. A. E. R. de

Pronosport
Cu ocazia campionatelor europene 

de volei te organizează un concurs 
suplimentar Pronosport care va cu­
prinde partide din aceste campionate.

La acest concurs suplimentar se 
pot obține premii și cu 9 și 8 re, 
zultate, în cazul cînd nu vor apare 
variante cu 12, 11 și 10 rezultale.

Toate întîlnirile se dispută la 23 
octombrie.

Depunerea buletinelor se face pînă 
la 22 octombrie a.e.

NU LIPSIȚI LA ACEST ATRAC­
TIV ȘI IMPORTANT CONCURS!

MOSCOVA — Agerpres : între 10— 
14 octombrie a.e. a avut loc la Mosco­
va ședința ordinară a Comisiei Perma­
nente C.A.E.R. de comerț exterior.

La lucrările ședinței comisiei au luat 
parte delegații din R. P. Bulgaria, R. S. 
Cehoslovacă, R.D. Germană, R.P. Mon­
golă, R.P. Polonă, R.P. Romînă, R.P. 
Ungară și U.R.S.S.

La ședința comisiei au participat, în 
calitate de observatori
R. P. Chineze, Republicii Cuba și R.D, 
Vietnam.

Comisia a elaborat măsurile practice 
pentru îndeplinirea hotărîrilor sesiunii 
a XVUI-a C.A.E.R. cu privire la co-

reprezentanții

Comisiei Permanente 
comerț exterior
merțul exterior și a aprobat planul său 
de activitate pe anul 1964.

în legătură cu trecerea de la 1 ia­
nuarie la sistemul de decontări multi­
laterale în comerțul reciproc al țărilor 
membre ale C.A.E.R., comisia a stabi­
lit modul de pregătire și desfășurare a 
tratativelor comerciale pe 1964, a 
examinat, de asemenea, o serie de alte 
probleme în legătură cu dezvoltarea pe 
mai departe a comerțului exterior al 
țărilor membre ale C.A.E.R. și a adop­
tat hotărîri corespunzătoare.

Ședința Comisiei s-a desfășurat în 
spiritul colaborării prietenești și frățești 
și al deplinei înțelegeri reciproce între 
participanți.

Tratativele Bandaranaike-Nasser

4 Printre inovatorii cunoscuți de la ♦ 
J uzinele „Unirea" din Cluj se nu- »
4 l.;.z ■’ ’ ”
4 Cxiijeu luvimu sn w ,
ț dispozitiv de broșare a filierelor la

4 
4»» >.

mără și Alexandru Kociș. Iată-1 în ♦ 
clișeu lucrind Ia o nouă inovație; * ... .... . ..

axele canelate ♦
Foto : NICU VASILE *
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O dată cu începerea noului an șco­
lar. papetăriile au început să cunoas­
că o animație deosebită. Micii cum­
părători — elevii — doresc de toate : 
caiete, tușuri, penare, planșete de 
desen... Ei au devenit mai preten­
țioși : caută caiete cu coperte lăcuite 
și echere — musai — din material 
plastic...

— Am auzit că v-au venit niște 
caiete speciale pentru diferite mate­
rii. Mie mi-ar trebui 
chimie 1

Solicitarea aceasta 
unitatea nr. 12 din 
elev de școală medie. 
Stelian Petrescu îl servi imediat cu 
caietul cerut, finind să precizeze :

— Vedeți că pe ultima copertă a 
caietului se află tabloul elementelor 
lui Mendeleev, iar pe primă copertă 
— portretul acestui savșnt I

Unui alt elev îi oferi un caiet pen­
tru geografie, care avea pe copertă 
harta R.P.R. Și, deși era ocupat, deși 
avea de făcut față unui mare număr 
de cumpărători, gestionarul găsi timp 
să prezinte unui grup de eleve o altă 
noutate din acest an ; caietul de teză 
de format mai mic. maț adecvat a- 
ceștui scop, caiet prevăzut și eu o 
sugativă...

Nu e de mirare că în această uni­
tate deservirea decurge în bune con- 
dițiuni gestionarul Stelian Petrescu 
a cîștigat anul trecut premiul I pe 
țară la concursul între librării. Â- 
cest lucru a stimulat desfășurarea 
unei bune deserviri și în alte librării 
ploieștene. Din păcate însă, la unita­
tea nr. 4 din strada Vasile Roaită 
exemplul gestionarului Constantin 
Jarnea — ce dovedește multă aten-

un caiet pentru

a fost făcută la 
Ploiești, de un 

Gestionarul

ție și solicitudine față de cumpără­
tori — nu este urmat de vînzătoarea 
Tonifa Craiu ; aceasta dă dovadă de 
superficialitate în muncă, are uneori 
o atitudine necorespunzătoare față 
de cumpărători, 
comportarea față 
toarei Ecaterina 
nr. 2 din Halele 
cazuri, trebuie să-și spună cuvîntul 
conducerea C.L.D.C. — Ploiești, prin 
intensificarea muncii de educație în 
rîndurile salariaților săi.

Lasă de dorit și 
de clienți a vînză- 
Ilie, de la librăria 
centrale. In apeste

Un însemnat pas înainte
a fost făcut, în acest an, in pri­

vința aprovizionării în bune condi- 
țiuni a papetăriilor. Față de anul 
trecut. în prezent s-au asigurat can­
tități sporite de rechizite. Dacă acum 
un an, de pildă, procurarea caietelor 
de muzică, a caietelor de dictando, 
a compaselor sau a creioanelor negre 
școlare, constituia — în unele peri­
oade — o problemă, în acest, an a- 
provizionarea cu asemenea sortimen­
te s-a îmbunătățit simțitor.

S-au asigurat și cantități suficien­
te din unele tușuri. Inspirată ește și 
apariția caietelor pe specialități 
(pentru chimie, botanică etc.), insă 
cantitățile de astfel de caiete repar­
tizate librăriilor ploieștene sint încă 
mici. în cantități mai „consistente" 
sînt solicitate, de asemenea, în libră­
rii florarele. echerele, liniile, pena­
rele si rălimările din material plas­
tic, caietele de matematică eu 50 și 
100 de file, hirtia albastră, trusele cu 
planșetele de desen, sugativa.

Deși in școli s-a introdus — la o- 
biectul caligrafiei — scrierea cu pe-

nițe ronde, astfel de penițe nu sînt 
livrate I.C.R.M. — Ploiești. Din pe­
nițele „Relis", nu se găsesc decît nu­
mere mari, lipsind penițele de 0,50, 
de 1 sau de 1.50.

Cum să se găsească suficiente 
blocuri de desen, cînd fabrica de 
hîrtie „1 Mai" din Petrești, raionul 
Sebeș, a rămas restanțieră în acest 
an T- față de I.C.R.M. Ploiești — cu 
32 000 de bucăți? De unde să se 
procure compase-gheare, cînd între­
prinderea industrială locală „Răsări­
tul" din București a „omis" să livre­
ze anul acesta aceluiași beneficiar a- 
proape 40 000 de compase de acest 
fel? în schimb, de la fabrica „Auro­
ra" — București. în locul altui pro­
dus util, s-au trimis peste plan, la 
I.C.R.M. — Ploiești, 400 de cutii de 
indigo...

Să nu uităm insă nici de calitatea 
produselor; aceasta constituie un 
important punct in domeniul apro­
vizionării cu rechizite școlare.

Mare parte din rechizitele furni­
zate sint de bună calitate. Progrese 
însemnate s-au făcut la producerea 
caietelor de către fabrica „Steaua 
roșie" din Bacău. Nu același lucru se 
poate spune însă și despre alți furni­
zori. Dar. să exemplificăm.

Cu unele linii produse de „Tehno- 
lemn" — Timișoara, nu se pot tra­
ge... linii exacte, fiindcă sînt execu­
tate necorespunzător Dacă problema 
calității cernelurilor produse de fa-r 
brica „Aurora" — București nu se 
mai pune in prezent — aceasta îm- 
bunătățindu-se simțitor — în schimb 
calitatea acuarelelor lasă de dorit. 
Acuarelele în paiete sint sfărimi-

cioase, nepractice. Se cere de ase­
menea întregit sortimentul culori­
lor la hîrtia glacă pentru lucrul ma­
nual, unele din aceste culori fiind 
distonante, nepotrivite.

Aspectul magazinului
contează și el, firește, în ochii 

cumpărătorilor. Unitatea nr. 12. de 
la parterul unui bloc nou. poate fl 
dată ca exemplu bun in acest sens.

Și colectivele altor papetarii se 
străduiesc să dea localului un aspect 
cit mai plăcut, să aranjeze cit mai 
bine vitrinele, să orinduiască atrăgă­
tor rechizitele în rafturi. Strădania 
aceasta, din păcate, nu poate da roa­
dele așteptate, din cauza micimii 
sau a stării unor localuri (unitățile 
4 și 8 de pe strada Vasile Roaită, cea 
cu numărul 7 din stp. Lipscani).

Secția comercială a sfatului popu­
lar orășenesc ar trebui să asigure lo­
caluri corespunzătoare unităților, fie 
la parterul blocurilor noi, fie prin 
reprofilarea altor localuri. Nu tre­
buie să se uite apoi că pe bd. Repu­
blicii — care este atît de frecventat
— pe o lungime de circa 3 km se 
află doar o singură unitate și aceas­
ta la capătul acestui bulevprd. Nici 
în cartierul Gării de Sud ori în car­
tierul • Republicii - unde s-au con­
struit noi blocuri și o școală medie
— nu ș-au deschis papetării.

Asemenea deficiențe trebuie să fie 
remediate, după cum sînt necesare 
măsuri pentru asigurarea unei a- 
provizionări ritmice și in cantități 
suficiente cu sortimentele de rechi­
zite necesare elevilor, școlilor La a- 
ceasta, sînt chemate să-și aducă o 
contribuție mai substanțială atît or­
ganele comerciale cit și întreprinde­
rile furnizoare.

MIRCfcA SCRIPCA

CAIRO 14 (Agerpres). __ în urma
tratativelor care au avut loc între pre­
ședintele Nasser și primul ministru a! 
Cevlonului, d-na Sirimawo Bandara­
naike, la Cairo a fost dat publicității 
un comunicat comun.

Comunicatul subliniază că rezolvarea 
problemei dezarmării are „o mare im­
portanță pentru omenire". Președintele 
și primul ministru Bandaranaike au 
salutat încheierea Tratatului de la Mos­
cova privind interzicerea parțială a ex­
periențelor cu arma nucleară. Ei și-au 
exprimat speranța că acest Tratat va 
duce la încheierea unui acord de de­
zarmare generală.

Cele două părți, se arată în comuni­
cat, apreciază că spiritul colaborării și 
unității conferinței șefilor de state și

guverne africane de la Addis Abeba a- 
duce o importantă contribuție la pros­
peritatea popoarelor africane.

Președintele Nasser și primul minis­
tru Bandaranaike au condamnat politi­
ca de apartheid promovată de autorită­
țile din unele teritorii africane și re­
presiunile dezlănțuite de guvernul sud- 
vietnamez împotriva budiștilor.

în încheiere, comunicatul mențio­
nează că în timpul discuțiilor cei dăi 
conducători au abordat problema îela- 
țiilor economice dintre cele două state, 
în vederea dezvoltării lor pe viitor.

La invitația primului ministru ceylo- 
nez, președintele. Nasser a anunțat că 
în cursul anului viitor va vizita Ceylo­
nul și alte state din Asia. •

„alegerile" prezidențiale de azi
SEUL 14 (Agerpres). — în Coreea 

de Sud a luat sfîrșit campania electo­
rală din ajunul alegerilor prezi'lepțirle 
ce vor avea loc la 15 octombrie.

„Calomnii, acuzații și conți aacuzații 
au fost formulate de candidații și repre­
zentanții diferitelor partide in discursu­
rile rostite în timpul acestei campanii, 
caracterizate printr-o acerbă luptă pen­
tru cîștigarea alegătorilor", scrie îptr-o 
corespondentă din Seul, corespondentul 
agenției Associated Press.

în discursul rostit la Inchon, șeful 
juntei militare sud-coreene, Pak Cijan 
Hi, a cerut din nou populației să apro­
be prelungirea guvernării sale cu îrv’ă 
patru ani. Același lucru l-a cerut și în- 
tr-o scrisoare publicată transmisă de 
postul de radio Seul. El a declarat că 
va lua măsuri drastice împotriva poli­
ticienilor care desfășoară o activitate 
potrivnică persoanei sale și Partidului

I

republican-democrat, actualul partid de 
guvernămînl.

Corespondentul agenției Associated 
Press anunță că, pregătindu-se pentru 
alegerile din 15 octombrie, autoritățile 
sud-coreene au arestat în ultimele zile 
mai bine de 270 de persoane, învinuite 
de ..încălcarea legilor electorale". Prin­
tre persoanele arestate se află lideri ni 
partidelor de opoziție, candidați la a- 
legeri și alți politicieni, printre care 
unii foști membri în Adunarea națio­
nală sud-coreeană. Guvernul, relatează 
același corespondent, a instituit severa 
măsuri restrictive pentru a împiedica 
liderii opoziției să desfășoare binta în 
alegeri. în mediul rural, autoritățile au 
instituit o atmosferă de adevărată te­
roare. Chiar în capitala tării, la Seul, 
autoritățile au luat măsuri pentru a a- 
sigura „cu orice preț" victoria șefului 
juntei militare.
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RAPORTUL PREZENTAT OE U THANT CONSILIULUI 

DE SECURITATE ÎN PROBLEMA SUD-AFRICANĂ
NEW YORK 14 (Agerpres). — In­

tr-un raport înaintat Consiliului de 
Securitate, secretarul general al 
O.N.U., U Thant, a anunțat la 14 oc­
tombrie că guvernul Republicii Sud- 
Africane a refuzat să ia în conside­
rație rezoluția Consiliului de Secu­
ritate care cheamă la adoptarea de 
măsuri pentru încetarea politicii de 
discriminare rasială în Africa de sud. 
Secretarul general a fost informat 
despre aceasta într-o scrisoare tri­
misă de ministrul sud-african al a- 
facerilor externe, Eric Louw. în a- 
celași timp, Louw s-a ridicat împo­
triva apelului O.N.U. de a se pune 
capăt furnizării de arme guvernului 
sud-african, pretinzînd că aceasta ar 
.contraveni Cartei O.N.U.“.

Totodată, secretarul general al 
O.N.U. a informat Consiliul de Secu­
ritate că un număr de 44 de țări care 
au răspuns la ancheta întreprinsă de 
O.N.U. în legătură cu intențiile lor

de viitor în ce privește furnizarea de 
arme Africii de sud au promis să in­
terzică vînzarea de arme guvernului 
sud-african care să poată fi folosite 
în politica acestuia de discriminare 
rasială. Statele Unite, a arătat U 
Thant, au declarat că vor înceta toa­
te vînzările de arme la 31 decembrie 
dar au precizat, totuși că ,.vor onora 
contractele pentru furnizarea de 
arme și echipament strategic** — în- 
țelegînd prin această formulare, ar­
mele necesare apărării împotriva 
unui atac din afara țării. Marea Bri- 
tanie a informat O.N.U. că va hotărî 
singură care anume tipuri de arme 
furnizate în prezent guvernului de 
la Pretoria folosesc pentru ducerea 
politicii de apartheid și care anume 
sînt necesare Africii de sud pentru a 
asigura protecția în comun, de către 
Anglia și Africa de sud, a căilor ma­
ritime care trec pe la Capul Bunei 
Speranțe.

în Adunarea Generală a 0. N. U.
NEW YORK 14 (Agerpres). — Adu­

narea Generală și-a reluat lucrările luni 
dimineață. A fost examinată problema 
măsurilor în legătură cu cutremurul de 
la Skoplje (Iugoslavia).

în ședința de luni dimineață au luat 
euvîntul un mare număr de delegați 
care au sprijinit rezoluția. Din partea 
delegației romîne a luat euvîntul Maria 
Groza. Reafirmînd sentimentele de 
compasiune ale poporului romîn față de 
suferințele pe care le-a cauzat popu­
lației din Skoplje puternicul cutremur 
de pămînt, vorbitoarea a relevat că gu­
vernul romîn s-a alăturat eforturilor de­
puse de statul iugoslav și de guvernele 
altor țări, în opera de ajutorare a vic­
timelor și la reconstruirea orașului. 
Ea a apreciat ca încurajator faptul că 
pe lingă acțiunile concrete de ajuto­
rare întreprinse în astfel de situații, Or­
ganizația Națiunilor Unite manifestă 
preocupare pentru găsirea căilor și mij­
loacelor de cooperare internațională în 
studierea originii și mecanismelor seis­
mice, în vederea găsirii unor posibili­
tăți de reducere a urmărilor unor ase­
menea cataclisme.

în încheierea intervenției sale, Maria 
Groza, a exprimat în numele delegației 
romîne delegațiilor Cubei, Haiti, Trini-

dad-Tobago și Italiei condoleanțe pen­
tru victimele cataclismelor ce au avut 
loc în ultimele zile în aceste țări.

Adunarea Generală a adoptat în una­
nimitate o rezoluție inițiată de 56 de 
țări, printre care și Republica Populară 
Romînă, prin care se exprimă compa­
siunea față de populația din Skoplje și 
guvernul iugoslav în legătură cu cutre­
murul din iulie a.c. Rezoluția sprijină 
recomandarea Consiliului economic și 
social, care invită statele membre să ia 
în studiu asistența pe care ar putea 
s-o acorde Iugoslaviei și le cheamă să 
ajute guvernul iugoslav în executarea 
planului de cinci ani de reconstruire 
a orașului Skoplje.

După adoptarea rezoluției, a luat 
euvîntul reprezentantul Iugoslaviei, 
Vladimir Popovjci, care a exprimat pro­
fundele mulțumiri ale guvernului iu­
goslav față de toate țările care au venit 
în sprijinul populației din Skoplje.

în ședința de după-amiază în fața 
Adunării Generale a luat euvîntul pre­
ședintele Mauritaniei, Moktar Ould 
Daddah. Apoi Adunarea Generală a în­
ceput examinarea raportului Comitetu­
lui de tutelă privitor la situația din 
Rhodesia de sud.

Cu privire la formarea 

noului guvern al R. F. Germane

BONN 14 (Agerpres) — La Bonn au 
luat sfîrșit negocierile dintre Ludwig 
Erhard, succesorul desemnat al can­
celarului Adenauer, și comisia parti­
dului liber-democrat cu privire la for­
marea noului guvern al R.F.G. După 
cum anunță din Bonn corespondentul 
agenției Associated Press, „discuțiile 
s-au încheiat cu succes, înlăturîn- 
du-se în felul acesta ultima barieră 
posibilă în calea alegerii de miercuri 
a lui Erhard în postul de viitor can­
celar", Potrivit agenției menționate, 
Erhard a întîmpinat dificultăți în 
cursul acestor tratative, ca urmare a 
cererii partidului de coaliție de a Ii 
se repartiza mai m,ulte ministere. Cu 
toate că comunicatul oficial dat pu­
blicității la sfîrșitul tratativelor nu 
face cunoscut numele noilor miniștri, 
se crede că din viitorul cabinet vor 
face parte și șase miniștri din partea 
Partidului liber-democrat. Unii obser­
vatori afirmă ca sigură numirea în 
postul de vicecancelar a lui Erich 
Mende, președintele Partidului liber- 
democrat.

Sesiunea ordinară a 
al Pieței

BRUXELLES 14 (Agerpres). — La 
14 octombrie a început la Bruxelles, 
sub președinția lui L. de Block, secre­
tar de stat la Ministerul Afacerilor Ex­
terne al Olandei, sesiunea ordinară a 
Consiliului ministerial al Pieței comune. 
La lucrările sesiunii, care va dura două 
zile, participă miniștrii afacerilor exter­
ne ai țărilor Comunității economice 
vest.europene.

După cum transmit agențiile occiden­
tale de presă, pe ordinea de zi a Con­
siliului figurează o serie de probleme 
care în ultimul timp au fost obiectul 
unor puternice contradicții între par­
tenerii atlantici. Astfel, potrivit agenției 
Reuter, una din problemele majore care 
va fi luată din nou în dezbatere va 
fi aceea a așa-numitului conflict al pui­
lor de găină dintre S.U.A. și Piața co­
mună. Agenția amintește că această 
problemă nu a putut fi rezolvată nici 
la sesiunile anterioare ale Consiliului

Campania electorală din Grecia
ATENA 14 Corespondentul Ager­

pres Al. Gheorghiu transmite : în le­
gătură cu campania electorală din 
Grecia, presa a anunțat că sîmbătă 
s-a terminat operația depunerii lis­
telor de candidați a] căror nume au 
și apărut în ziare. Principalele partide 
politice, E.R.E., Uniunea de centru și 
E.D.A. prezintă fiecare cîte trei sute 
de candidați pentru cele trei sute de 
locuri din parlament, iar Partidul pro­
gresist între 200-250, Celelalte nouăs­
prezece partide mici (din care unele 
au fost create recent, incluzînd partide 
cu caracter strict local, necunoscute 
în general marelui public) vor pre­
zenta și ele circa o sută de candidați, 
iar 50-70 de candidați se vor prezenta 
individual. Numărul total al candida- 
ților se ridică astfel la 1 300. Pe lis­
tele electorale, în actualele alegeri 
sînt înscriși, după 
„Kathimerini" circa 
tori.

tabilirea democrației. Glezos a subli­
niat că pozițiile ideologice diferite nu 
pot împiedica adoptarea unei poziții 
comune.

cum relatează
5 600 000 alegă-

avut loc la 13 
al E.D.A. la care

★
în insula Samos a 

octombrie, un miting 
a luat euvîntul Manolis Glezos care a
criticat politica fostului guvern E.R.E. 
El a invitat din nou partidele din opo­
ziție să colaboreze asupra unui pro­
gram comun, avlnd ca punct unic res-

Consiliului ministerial
comune

-----Qn eîteaa rîtiduri • Qn eîteiia rijfidiLvi-----

După ceremonia instalării 
noului președinte al Argentinei 

Salutul delegației guvernamentale a R. P. Romine

★
Turneul electoral al uniunii de cen­

tru a fost inaugurat printr-un miting 
la Salonic, și la care a luat euvîntul 
liderul Uniunii de centru, Papandreu. 
în cuvîntarea sa el s-a ocupat de 
unele probleme economice și sociale 
ale Greciei și a expus punctele pro­
gramului electoral al partidului său.

Papandreu a criticat și el politica 
economică și socială a fostului gu­
vern E.R.E.

Schițînd programul său electoral, 
liderul Uniunii de centru a făcut o 
serie de promisiuni în ce privește 
drepturile democratice, învățămîntul 
și revendicările țărănești.

El a precizat că partidul său nu va 
colabora cu E.D.A.

BUENOS AIRES 13. — De la tri­
misul special Agerpres, C. Alexan- 
droaie : După ceremonia instalării 
lui Arturo Illia în funcția de pre­
ședinte ale Argentinei, delegațiile 
guvernamentale sosite aici cu prile­
jul festivităților au prezentat salutul 
lor. Cu acest prilej, șeful delegației 
guvernamentale a R.P. Romîne, Cor- 
neliu Mănescu, ministru al afacerilor 
externe, a exprimat președintelui 
Arturo Illia mulțumirile delegației 
R.P. Romîne pentru invitația ce i 
s-a făcut de a participa la festivități 
și i-a transmis din partea poporului 
romîn și a președintelui Consiliului 
de Stat al R.P. Romîne, Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, cele mai bune urări 
de sănătate și succese în înalta mi­
siune ce i-a fost încredințată de po­
porul argentinean, precum și urări 
de prosperitate poporului argenti­
nean. Totodată, Corneliu Mănescu 
și-a exprimat părerea că relațiile 
dintre R.P. Romînă și Argentina se 
vor dezvolta în interesul ambelor 
țări.

Răspunzînd acestor urări, preșe-

Normalizarea situației din Algeria

• Leonid Brejnev, președintele Prezidiu­
lui Sovietului Suprem al U.R.S.S., care se 
află într-o vizită oficială în Afganistan, l-a 
vizitat pe Muhammed Zahir Șah, regele 
Afganistanului Seara, regele Afganistanu­
lui a oferit o recepție în cinstea delegației 
sovietice La recepție au rostit cuvîntări 
Muhammed Zahir Șah si Leonid Brejnev. 
(TASS)
• La sediul O.N.U. s-a anunțat că intîl- 

nirea dintre delegații Portugaliei și repre­
zentanții statelor africane, convocată pentru 
discutarea politicii guvernului portughez in 
coloniile sale africane, va avea loc la 17 
octombrie. Aceste convorbiri se 
șura la sugestia secretarului 
O.N.U. U Thant. (Reuter).

• Adunarea legislativă a 
Costa Rica a adoptat o rezoluție în care 
condamnă loviturile militare reacționare 
din țările Americii Latine. (Ag.).
• Casa Albă a anunțat că ministrul for­

țelor navale ale S.U.A., Fred Korth, și-a 
Înaintat demisia sa președintelui Kennedy. 
Demisia a fost acceptată. Președintele 
Kennedy a însărcinat pe actualul ministru 
adjunct de război al S.U.A., Paul Nitze, 
să preia funcția de ministru al forțelor na­
vale cu începere de la 1 noiembrie. Demi­
sia lui Fred Korth se datorește divergen­
țelor acestuia cu Pentagonul în problema 
construirii unui număr mai mare de port­
avioane nucleare. (A.P.).

• La 14 octombrie s-a deschis la Ankara 
„Colocviul internațional de sociologie și 
economie mediteraniene" la care participă 
printre alții reprezentanții Franței, Italiei, 
Turciei, Iugoslaviei. Greciei, Spaniei, Li­
banului și Siriei. (Ag.).

• Ambasadorii și 
șefii misiunilor diplo­
matice africane în ca­
pitala Nigeriei au pă­
răsit un dineu oferit 
de ambasadorul Sta­
telor Unite în cinstea 
înaltului comisar bri­
tanic, în semn de 
protest împotriva pre­
zentei însărcinatului 
cu afaceri al Portu­
galiei. Această acțiu­
ne reprezintă un nou 
protest împotriva po­
liticii de discriminare 
rasială și de teroare 
dusă de colonialiștii 
portughezi. (Ag.).

• Ziarul „Novedades" din Managua a 
enunțat Ia 12 octombrie că președintele 
Republicii Costa Rica, Francisco Orlich, a 
descoperit existența unui complot antigu­
vernamental. După cum scrie ziarul, pre­
ședintele a ordonat arestarea imediată a 
doi înalți funcționari și a mai multor altor 
persoane. (Ag.).

• In localitatea Citrus Heights din Ca­
lifornia, în fața a 1 500 de spectatori at- 
lati pe un teren de fotbal s-a prăbușit un 
avion la bordul căruia se afla un singur 
pilot. Avionul se lovise de acoperișul rinei 
case după care s-a prăbușit în flăcări. Pi­
lotul a murit. (Ag.),

vor desfă- 
general al

Republicii

• LONDRA. — Agerpres: Violonistul Ion Voicu, artist emerit, a susținut un 
concert în seara zilei de 12 octombrie în sala „Fairfields" din Croydon — Londra, 
împreună cu orchestra „Filarmonia", sub conducerea dirijorului Anatoli Fistoulari. 
Artistul romîn, care a interpretat concertul pentru vioară și orchestră de Ceaikovski, 
a repurtat un deosebit succes, fiind înde' 
la rampă de cei peste 2.000 spectatori.

• In localitatea Meryvillle, din statul 
Tennessee, (S.U.A.), un străvilar din pă- 
mînt, înalt de 70 de picioare, s-a prăbușit 
ieri noapte. Stăvilarul s-a prăbușit din cauză 
că a fost ros de către castori, care și-au 
făcut galerii prin el. Prăbușirea stăvilarului 
nu a provocat victime omenești, dar apele 
au inundat o mare suprafață pe teren. 
(A.P.).

• La invitația lui Jozef Lenart, pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al R. S. 
Cehoslovace, la 14 octombrie a sosit la 
Praga Sirimavo Bandaranaike, primul mi­
nistru al Ceylonului. (Ag).

• Cunoscutul regizor de origină spanio­
lă. Luis Bunuel, va începe in curind noul 
său film „Jurnalul unei femei de servici", 
după un roman al scriitorului francez Oc­
tave Mirheau. Principalii interpreți ai fil­
mului vor fi Jeanne Moreau, Michel Pic- 
coli și Georges Geret. (Ag.).

• Nava comercială vest-germană „Ma­
rianne Wehr" s-a scufundat în dimineața 
zilei de 14 octombrie în Marea Nordului 
în timpul unei furtuni, de gradul .9—11. 
Maforitatea echipajului a pierit. Datorită 
acestei furtuni navigația de cabotaj a fost 
întreruptă aproape 
Nordului. (Ag).

în întregime în Marea

lung aclamat și chemat de mai multe ori

• Intr-un comunicat dat publicității la 
Cairo se anunță că guvernul R.A.U. a recu­
noscut in mod oficial guvernul Angolel 

” , condus deaflat în exil la Leopoldville, 
Roberto Holden. (Ag.).

• La Bamako a sosit într-o 
cială împăratul Etiopiei, Haile __
La aerodrom el a fost întîmpinat de Mo­
dibo Keita, președintele Republicii Mali.

vizită ofi- 
Selassie I.

• La Caraci s-a comunicat că în urma 
uraganului care a bîntuit recent într-o se­
rie de regiuni din partea de est a Pakis­
tanului și-au pierdut viața 142 de persoane. 
Totodată se arată că, numai în regiunea 
Kamilla, de pe urma uraganului au avut 
de suferit circa 70 000 de locuitori, iar 
pierderile materiale se ridică la peste 20 
de milioane de rupii. (Ag.).

• In capitala Liberiei — Monrovia — 
s-a deschis conferința experților în dome­
niul siderurgiei și metalurgiei feroase din 
țările Africii. La lucrările conferinței, care 
se desfășoară sub auspiciile Comisiei Eco­
nomice a O.N.U. pentru Africa, participi 
delegați din 18 țări. (Ag.).

(Agerpres). —MOSCOVA 14
După cum a declarat la 14 oc­
tombrie Piotr Sîsoev, secretar 
științific al Academiei de Arte a 
Uniunii Sovietice, in anul 1970, 
cu prilejul împlinirii a 100 de 
ani de Ia nașterea Iui Lenin, la 
Moscova se va organiza una din­
tre cele tnai mari expoziții de 
artă contemporană. Ea va întruni 
cele mai bune lucrări ale artiști­
lor plastici progresiști din în 
treaga lume.

• Paul Struye, pre­
ședintele senatului 
belgian scrie în ziarul 
„La Libre Belgique" 
in legătură cu însem­
nătatea Tratatului de 
la Moscova cu privire 
la interzicerea experi­
ențelor nucleare în 
trei medii, că acest 
tratat „trebuie urmat 
de alți pași în direc­
ția destinderii conti­
nue a încordării inter­
naționale". (Ag.).

• La 14 octombrie, a fost dat publici­
tății comunicatul final în urma vizitei în 
Kuweit a delegației guvernamentale ira­
kiene, condusă de primul ministru, Ahmed 
Hassan El-Bakr. In cursut întrevederilor 
s-a ajuns Ia semnarea unui acord potrivit 
căruia Kuweitul va acorda Irakului un îm­
prumut. Tot cu prilejul vizitei, a fost re­
cunoscută, în mod oficia] de către guver­
nul irakian, independenta și, suveranitatea 
Kuweitului (Ag.).

• Roy Welensky, primul ministrul al Fe­
derației Rhodesiei si Nyassalandului, s-a 
întors în tară după vizita în Statele Unite 
și Marea Britanie. (Ag.).

• Ministrul comerțului al Malayei, Lim 
Swee Aun. a anunfat hotărirea guvernului 
său de a trimite o misiune comercială in 
mai multe țări, inclusiv în unele țări so­
cialiste, in scopul lărgirii pielei de desfacere 
a cauciucului natural, important articol de 
export al Malayei .(Ag.).

• Ministerul Poștelor și Telecomunica­
țiilor al Indoneziei a anunțat suspendarea 
pe termen nedefinit a tuturor legăturilor 
radio și telegrafice cu Federația Malayeză. 
(Ag.).

• La 21 octombrie, la Addis Abeba (Etiopia) vor începe lucrările Conferinței 
africane de energie electrică, organizată sub auspiciile O.N.U. La lucrări care vor 
dura aproximativ 10 zile, vor participa reprezentanți ai institutelor de energie elec­
trică din țările africane, precum și observatori, din unele țări neafricane. (Ag.).

• La Laboratorul Brookaven (statul New York), și-a încheiat lucrările Simpozionul 
internațional al oamenilor de știință, consacrat problemelor în legătură cu influiența 
neutronilor asupra organismelor vii. La simpozion, organizat de Agenția internațională 
pentru energia atomică, au participat aproximativ 150 de oameni de știință din 18 
țări. (Ag.).

Printre numeroasele probleme în­
scrise pe agenda actualei sesiuni 
a Adunării Generale a O.N.U., lo­

cul cel mai important îl ocupă problema 
dezarmării generale și totale. In cadrul 
dezbaterilor de politică generală, nu a 
existat nici un vorbitor care să nu se 
fi oprit asupra ei. In curind, conform 
ordinei de zi a sesiunii, vor începe dez­
baterile concrete privitoare la această 
problemă precum și în ceea ce pri­
vește folosirea în scopuri pașnice a re­
surselor devenite disponibile ca urmare 
a înfăptuirii dezarmării generale și to­
tale. Pe ordinea de zi a sesiunii se află 
și alte probleme care au o strînsă le­
gătură cu dezarmarea și folosirea re­
surselor devenite astfel disponibile și 
anume, problemele 
tarea economică a 
tate.

Aceste 
deosebită 
care sînt

legate 
țărilor

de dezvoi- 
slab dezvol-

urmărite cuvor fi
de toate popoarele

dezbateri 
atenție 

vital interesate în realizarea 
dezarmării generale și totale, in ceea 
ce privește țările slab dezvoltate, mem­
bre ale O.N.U. numărul lor a crescut 
foarte mult reprezentînd, astăzi, mai 
mult de jumătate din membrii acestei 
organizații internaționale In fața aces­
tor țări, care multe din ele și-au cîști­
gat independența politică în ultima 
vreme, se pun, în mod acut, o serie 
de probleme cum ar fi, găsirea mijloa­
celor care să asigure valorificarea în 
folosul lor, a imenselor resurse și bo­
gății de care dispun.

Una din piedicile principale ale gă­
sirii unor asemenea mijloace o consti­
tuie cursa înarmărilor. Referindu-se la 
necesitatea înlăturării acestor obstacole, 
delegația romînă a arătat că acest o- 
biectiv este pe deplin realizabil ,,prin 
înfăptuirea dezarmării generale și to­
tale, drumul cel mai scurt și mai sigur 
de înlăturare a primejdiei războiului și 
care ar deschide totodată cîmp larg 
dezvoltării colaborării rodnice între

Pieței comune. După cum se știe, re­
levă agenția menționată, „Comisia exe­
cutivă a Pieței comune a încercat an­
terior cu mari dificultăți să găsească un 
compromis oferind o reducere a tari­
felor vamale la carnea de pasăre im­
portată din S.U.A. cu 10 la sută. Dar 
americanii au respins această soluție".

O altă problemă care va fi luată în 
dezbatere este aceea a viitoarelor tra­
tative din cadrul GATT (Acordul ge­
neral asupra comerțului și tarifelor). 
După cum se știe, aceste tratative au 
fost fixate pentru luna mai a anului 
viitor cu scopul de a discuta propu­
nerea americană privind o reducere ge­
nerală de 50 la sută a tarifelor la măr­
furile importate de cei doi mari parte­
neri din comerțul occidental: S.U.A. 
și Piața comună. După cum transmite 
agenția U.P.I., o chestiune importantă 
se ridică în ce privește data începerii 
tratativelor. Potrivit agenției, discuțiile 
preliminare în această problemă au 
scos la iveală serioase contradicții între 
țările Pieței comune cu privire la fi­
xarea unei politici comune în chestiu­
nile agrare. „Recentele discuții de la 
Geneva, transmite agenția menționată, 
se spune că vor determina Piața co­
mună să ceară o amînare a începerii 
tratativelor din cadrul GATT pînă în 
luna septembrie 1964 din cauză că nu 
au putut fi rezolvate propriile ei pro­
bleme agricole".

ALGER 14 (Agerpres). — Agențiile 
de presă relatează că situația s-a nor­
malizat pe întregul teritoriu al Algeriei. 
Toate orașele și localitățile din provin­
cia Kabilia se află sub controlul arma­
tei naționale populare. Un singur inci­
dent a fost semnalat luni dimineața, 
cînd un grup de rebeli a deschis focul 
pe o șosea din Kabilia asupra unor 
unități ale armatei naționale populare. 
Nu au fost înregistrate victime.

In majoritatea localităților din 
lia au loc mitinguri în cad*rul 
ofițerii armatei algeriene explică 
lației situația actuală și demască 
nile antiguvernamentale ale elemente­
lor dizidente.

In diverse regiuni ale Algeriei au 
început luni pregătirile în vederea con­
gresului reprezentanților țăranilor care 
au primit pămînt în urma reformei 
agrare, congres care urmează să se des­
chidă la 25 octombrie. La unul din 
mitingurile organizate cu acest prilej în 
Alger a luat euvîntul președintele Repu­
blicii Algeriene, Ben Bella. El a chemat 
la întărirea solidarității și unității po­
porului algerian. Președintele a spus : 
„In timpul războiului am fost legați prin 
solidaritatea sîngelui vărsat, iar acum 
trebuie să ne unim în uriașa operă de 
construire a țării**.

★
RABAT 14 (Agerpres). — După cum 

s-a mai anunțat în ultima vreme în re­
lațiile algero-marocane s-a produs o 
încordare în legătură cu situația unor 
localități de frontieră, revendicate deo­
potrivă de ambele părți. în aceste re­
giuni de frontieră au avut loc recent 
ciocniri între subunități militare alge­
riene și marocane. La 14 octombrie, 
oficialitățile de la Rabat au anunțat o-

Kabi- 
cărora 
popu- 
acțiu-

cuparea de către trupele marocane a 
localităților Hassi Beida și Tindjoub 
care trecuseră cu o săptămînă în urmă 
sub controlul algerian.

Ministerul apărării naționale al Re- 
fiublicii Algeriene a dat publicității
uni după-amiază un comunicat în care 

se spune că în regiunea de frontieră al- 
gero-marocană 
lupte. ~ 
marocane 
trecută și 
comunicat 
„în ciuda 
atacurilor 
zoanele algeriene din cele două loca­
lități continuă să-și mențină pozițiile". 
Guvernul algerian a ținut luni o șe­
dință extraordinară consacrată con­
flictului de frontieră algero-marocan.

Președintele Ben Bella a adresat sîm­
bătă seara un apel Marocului pentru a 
iniția tratative prietenești în vederea 
soluționării litigiilor dintre cele două 
țări. După operațiunea de luni dimi­
neața în cercurile oficiale marocane 
s-a aflat potrivit agenției France Pres- 
se, că „Marocul este hotărît să epuizeze 
toate mijloacele și toate procedeele 
pentru examinarea problemei în fond**.

continuă să aibă loc 
Comunicatul arată că „trupe 

au trecut frontiera noaptea 
au înaintat 30 de km". în 
se spune, de asemenea, că 
bombardamentului aerian și 
lansate de tancuri, gami-

dintele Argentinei, Arturo Illia, S 
mulțumit pentru participarea dele­
gației R.P. Romîne la festivități, ru- 
gîndu-1 pe șeful delegației romîne să 
transmită calde urări de prosperitate 
și succese poporului romîn și cele 
mai bune urări președintelui Consi­
liului de Stat al R.P. Romîne, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej. Totodată, 
Arturo Illia și-a exprimat convin­
gerea că relațiile dintre cele două 
țări pot și trebuie să se dezvolte.

★
După salutul delegațiilor guver­

namentale, în marea piață din 
Buenos Aires, Plaza de Mayo, împo­
dobită sărbătorește, a avut loc pa­
rada militară, la care au asistat pre­
ședintele Illia și membrii guvernu­
lui argentinean, corpul diplomatic și 
delegațiile guvernamentale, printre 
care și delegația R- P. Romîne com­
pusă din Corneliu Mănescu, minis­
trul afacerilor externe, Nicolae An- 
ghel, adjunct al ministrului comer­
țului exterior și Dumitru Fara, tri­
mis extraordinar și ministru pleni­
potențiar al R.P. Romîne In Argen-" 
tina.

Pe străzile din Împrejurimile pieței 
se aflau peste 200 000 de oameni

în seara aceleeași zile, la Teatrul 
„Colon** a avut loc un spectacol de 
gală organizat de guvernul argenti­
nean In cinstea celor circa 90 de de­
legații guvernamentale.

---- •-----

cocteil io legația romînă 
Bruxellesdin
14 Trimisul specialBRUXELLES

Agerpres O. Nicolae transmite : La 14 
octombrie ministrul R.P. Romîne la 
Bruxelles, Pavel Babuci, a oferit un 
cocteil în cinstea artiștilor Filarmonicii 
de Stat „George Enescu' din Bucu­
rești sosiți în Belgia pentru a da mai 
multe concerte. La cocteil au luat 
parte: Emile Langui, director pentru 
arte din Ministerul Educației și Cul­
turii al Belgiei, Jean Absil, compozi­
tor, Rene Defoses, dirijor, membri ai 
Asociației de prietenie romîno-belgi- 
ene, în frunte cu lean Taillard, secre­
tarul asociației, precum și membrii or­
chestrei filarmonice.

Pentru dezvoltarea comerțului 
Est - Vest

NEW YORK 13 (Agerpres). — Ex- 
primînd opinia cititorilor săi, ziarul 
„Pittsburgh Post-Gazette" subliniază 
într-un articol că încheierea Tratatului 
cu privire la interzicerea parțială a ex­
periențelor nucleare a 
pentru slăbirea treptată

creat o bază 
a barierelor ri-

O operă originală a naturii: La Doves, Libia, în mijlocul apei se înalță ca

NEW YORK 14 (Agerpres). _ 
După cum anunță agenția Associated 
Press, Dirk Stikker, secretarul general 
al Organizației Tratatului Atlanticului 
de Nord, a sosit la New York. Cu pri­
lejul vizitei sale în S.U.A., secretarul 
general al N.A.T.O. va avea convor­
biri cu John Kennedy, președintele 
S.U.A., și cu Dean Rusk, secretarul de 
stat al S.U.A.

La sosirea pe aeroport, menționează 
agenția Associated Press, Dirk Stikker 
a refuzat să facă vreo declarație des­
pre natura convorbirilor pe care le va 
avea cu oficialitățile americane.

O 
poartă monumentală, săpată de milenii, o stîncă marină acoperită cu 

vegetație.

DIN PROBLEMELE SESIUNII ADUNĂRII GENERALE A O. N. U.

Dezarmarea și țările slab dezvoltate
state și eliberării, în scopuri pașnice, a 
unor uriașe resurse materiale și umane".

încă de la cea de-a XV-a sesiune a 
Adunării Generale s-a propus secreta­
rului general al O.N-U- studierea pro­
blemei dezarmării precum și a efecte­
lor ei economice. In decembrie 1960, 
în conformitate cu rezoluția Adunării 
Generale, a fost alcătuit un grup de 
experți, compus din economiști cu 
prestigiu internațional dintr-o serie de 
țări. După cercetări îndelungate și a- 
profundate, în februarie 1962, grupul 
de experți a prezentat un amplu studiu 
asupra acestei probleme. Pe baza unor 
date oficiale, experții au ajuns la con­
cluzia că în momentul de față, chel­
tuielile militare ale tuturor statelor se 
ridică la cifra colosală de 120 miliarde 
de dolari anual. Este într-adevăr o sumă 
uriașă.

Revista „Bulletin of Washington**, 
referindu-se la cheltuielile militare ale 
Statelor Unite, a făcut următoarele 
calcule deosebit de semnificative ; un 
submarin atomic, înarmat cu rachete 
,,Polaris", costă cît 25 de spitale ; cu 
suma necesară pentru fabricarea unei 
singure rachete „Jupiter** se pot con­
strui 60 de clădiri de locuit. încă un 
exemplu edificator: din combustibilul 
pe care-1 are la bord un port-avion a- 
merican mijlociu, s-ar putea încălzi, 
timp de un an, un oraș întreg cu 
40.000 de case- In Paraguay, dacă pen­
tru instrucțiunea unui copil se alocă 
doar 5 dolari pe an, apoi alocațiile pen-

tru armată se ridică la aproape 40 la 
sută din totalul bugetului.

Deși multe din țările slab dezvoltate 
și-au cîștigat independența politică, ele 
au de făcui față unor probleme deose­
bite în ceea ce privește lichidarea moș­
tenirii coloniale, crearea și dezvoltarea 
unei economii naționale etc. Dacă s-ar 
înfăptui dezarmarea generală și totală, 
din sumele devenite disponibile s-ar 
putea ci ea mijloace care, investite în 
scopuri pașnice, productive, ar avea o 
înrîurire pozitivă asupra dezvoltării a- 
cestor țări. In această problemă, în ra­
portul grupului de experți se arată că 
mijloacele eliberate în urma dezarmării 
ar putea fi folosite în cele mai diferite 
scopuri, pentru ajutorarea țărilor slab 
dezvoltate, cum ar fi : soorirea norme­
lor de consum personal la mărfuri și 
servicii . lărgirea sau modernizarea ca­
pacităților de producție prin investirea 
de capital în principalele mijloace de 
producție : stimularea construcțiilor de 
locuințe, modernizarea orașelor, demola­
rea cocioabelor, dezvoltarea regiunilor 
rurale ; îmbunătățirea și extinderea învă- 
țămîntului, ocrotirii sănătății publice, 
prevederilor sociale, activității culturale, 
lucrărilor de cercetări științifice etc.

In urma unor calcule sumare, dacă 
numai a cincia parte din mijloacele 
astfel eliberate ar fi investite în econo­
mia țărilor slab dezvoltate, atunci, fo- 
losindu-se și resursele interne ale aces­
tor țări, s-ar putea crea, în aceste re­
giuni, pînă la 40 de centre energetice 
industriale de însemnătate mondială I

In aceste condiții, într-o perioadă re­
lativ scurtă, de 20—25 de ani, țările 
slab dezvoltate ar putea înlătura mult 
din rămînerea lor în urmă.

Dacă numai o infimă parte a chel- 
tuieliloi pentru înarmare ar fi alocate 
pentru crearea unor mari complexe hi­
droenergetice pe Amazoane cît și pe 
alte fluvii (resursele potențiale de ener­
gie hidraulică ale Americii latine sînt 
de aproximativ 65 milioane de cai pu­
tere — mai mare decît cele ale S.U A. 
și Canadei), atunci s-ar putea realiza 
foarte mult. Acestea ar permite țărilor 
latino-americane ca, într-un timp scurt, 
să-și dezvolte o industrie națională pe 
baza tehnicii moderne, să pună capăt 
dezvoltării unilaterale, de monocultură, 
a economiei agrare, să obțină însem­
nate realizări în domeniul culturii, să-și 
construiască școli, spitale etc.

In ce privește resursele hidraulice pe 
locuitor. Africa se situează pe primele 
locuri în lume Dar ce folos că dispune 
de imense bogății (din producția lumii 
capitaliste. Africii îi revine 98 la sută 
din diamante, 90 la sută radium, 
la sută aur, 50 la sută uraniu, 42 
sută mangan etc ), de mari rezerve 
„cărbune alb", dacă în momentul_
față, 99 la sută din ele nu sînt valori­
ficate, ele zac încă în „cămara energeti­
că" a continentului. Numai pe cursul in­
ferior al fluviului Congo, potrivit eva­
luărilor unor energeticieni, s-ar putea 
crea un uriaș nod hidroenergetic care să 
producă mai multă energie electrică 
decît toate termo și hidrocentralele din-

65 
la 

de 
de

dicate în calea liberalizării comerțului 
dintre S.U.A. și țările socialiste.

Actuala politică americană în dome­
niul comerțului cu Estul, subliniază 
ziarul, nu a adus nici un avantaj Sta­
telor Unite. Această politică nu a fă­
cut decît să lipsească pe exportatorii 
americani de piețe internaționale im­
portante.

Referindu-se la recenta declarație a 
președintelui Comisiei senatoriale pen­
tru problemele externe, Fulbright, în 
care se menționa că această comisie va 
revizui politica comercială a S.U.A. în 
vederea extinderii comerțului cu Uniu­
nea Sovietică și cu țările socialiste, zia­
rul „Pittsburgh Post-Gazette" o apre­
ciază drept o „declarație de mare im­
portanță care va duce, probabil, la dez­
voltarea comerțului".

La rîndul său, ziarul „Washington 
Post" relevă într-un editorial că pro­
blemele extinderii comerțului cu țările 
socialiste „trebuie abordate din punct 
de vedere practic, al avantajelor nemij­
locite, criteriu susținut și de președin­
tele S.U.A., John Kennedy".

Potrivit relatărilor presei, Institutul 
Gallup pentru sondarea opiniei publice 
a efectuat o anchetă în rîndul indus­
triașilor americani în legătură cu urmă­
rile favorabile pentru S.U.A. ale even­
tualei extinderi a comerțului cu țările 
socialiste. Dintre cei 1.500 de indus­
triași chestionați 67 la sută au sprijinit 
ideea desființării barierelor existente 
în comerțul cu țările socialiste.

tr-o țară dezvoltată, cum este R. F. 
Germană. Și acest proiect, conform 
calculelor preliminare, era evaluat la 
1,2 miliarde de dolari, de 17 ori mai 
puțin decît suma cheltuită de țările 
capitaliste din Europa pentru înar­
mare.

De pe urma înfăptuirii dezarmării 
toate popoarele ar avea numai de cîști­
gat. In decurs de 25 de ani s-ar obți­
ne o economie de 3000 miliarde de do­
lari, sumă egală cu aproximativ va­
loarea totală a bogățiilor create pînă 
în prezent, prin munca oamenilor, pe 
întregul glob pămîntesc 1 Dar, reali­
zarea acestui deziderat al omenirii ar 
avea și alte avantaje- Astfel, pentru 
nevoile economiei de pace și pentru 
îmbunătățirea vieții popoarelor, vor 
putea fi folosite și uriașele valori, imo­
bilizate în prezent sub forma a tot fe­
lul de arme, muniții și rezerve strate­
gice, de asemenea, vor putea fi elibe­
rați zeci de milioane de oameni (apro­
ximativ 100 milioane de persoane), o- 
cupați în armată și industria de 
război, ale căror cunoștințe și forțe pot 
fi folosite pentru viața pașnică.

Numai semnarea Tratatului de la 
Moscova cu privire la încetarea expe- 
riențelor nucleare în cele trei medii, 
după părerea săptămînalului parizian 
„France Observateur", aduce o econo­
mie statelor respective de peste 2,5 mi­
liarde dolari anual.

Acestea sînt numai cîteva date su­
mare a ceea ce ar însemna pentru în­
treaga omenire, și, în special, pentru 
țările slab dezvoltate, folosirea mijloa- 
celoi ce în momentul de față sînt con­
sumate pentru înarmare.

Ele reprezintă tot atîtea motive în 
plus care determină zeci de milioane 
de oameni să lupte activ pentru înce­
tarea cursei înarmărilor și pentru în­
făptuirea grabnică a dezarmării.

)
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